

rai:

10.—
20.—

00, lucerna 10.00
40, 800, széna
800-750, búk-
alma 250-230,
80, zsúpszalma
cukorrépa 350-
0-270, magbük-
namag 150-130

RTOLJA, HA
UJSAG"-BAN
NÉL SZERZI
IT.

szedett szavak
ak. — Üzleti
tarifa. — Fel-
széssel szolgál-
rdetéseket este
a kiadóhivatal.

32-12.

ntéle

örött
ppek, vázák ja-
űen, olcsón Bá-
aa, Szent Anna
állanygöket be-
lők, vil anycik-
bámulatos o'
3955

ég!
átrakását —
hazai színpfűtés-
állalom. — Uj
n! Mese István
Kölcsey u. 14.
87. 4428

airtást,
agázzal, lakását
amint bútorlara-
szőnyegek dara-
zását, szállítását
mben felelősség-
poloska, sváb és
pható. Nánássy,
47. 4398

LLAMOS ÚTON
RGANYOZOTT

BÁGY
NYKERÍTÉSEK
JERNEL
YÖRGY TÉR.

OM U. SAROK.
u. 64,
yet ha a Szász
— szerencséje
4447

ó kávé,
issen pörkölt ká-
utsch üzletekben.
3577

úsvóti
ést felveszek. —
pó 6., hátul az

és kiadásért
Levente,
os a Debreceni
ág vállalat.
Nagy Károly és
gógépén, Debre-
49. szám.

Debreceni független Ujság

PENTEK, 1935 APRILIS 12. XXVI. ÉVFOLYAM 84. SZAM. 6 fillér

politikai napilap

Vásáry polgármesterrel szemben is állásvesztést javasol a fegyelmi vádindítvány

200 oldalas vaskos kötet a fegyelmi vádindítvány, amely Vásáry polgármesterrel és Miszti főügyésszel szemben a szolgálattól felmentést, Vargha polgármester-helyettesre 1000 pengő, Zöld tb. polgármesterhelyettesre 400 pengő, Veres tanácsnokra 1000 pengő és Ary főszámvevőre 200 pengő büntetést javasol

A Debreceni Független Ujság csütörtöki számában nyíregyházi jelentés alapján közlést hozott a Debrecen városi fegyelmi ügyek jelenlegi állásáról, hogy ugyanis a főügyészi vádindítvány elkészült és hogy az milyen vétségeket állapít meg és milyen büntetéseket kiszabását javasolja. Mint Nyiregyháziól jelentik, már meg is jelent a vádindítvány és pedig nyomtatásban.

A vádindítvány egy 200 oldalas vaskos kötet, amelynek első három oldala tartalmazza a vádindítványt és 197 oldal az indokolást. Maga a vádindítvány szó szerint a következő:

Szabolcs és Ung Közigazgatásilag Egyelőre Egyesített Vármegyék tiszti ügyészi hivatalától.
1935. I. 434/1. ügysz.

Tárgy: Dr. Vásáry István, Debrecen szab. kir. város polgármestere és társainak fegyelmi ügye.

Melléklet csomag.
Méltóságos
Virányi Sándor, Szabolcs és Ung közigazgatásilag egyelőre egyesített vármegyék alispánja, fegyelmi vizsgáló bírtos Úrnak

Dr. Vásáry István és társai ellen a m. kir. Belügyminiszter Úr által 127.225-1934, 128.045-1934, majd 129.980-1934. V. számú leirattal elrendelt fegyelmi ügyben hivatalomnak leadott vizsgálati anyag alapján az 1929. évi XXX. t.-c. 83. §-ában gyökerező jogomnál és kötelezettségemnél fogva törvényes határidőn belül indítványozom,

hogy Szabolcs és Ung közigazgatásilag egyelőre egyesített vármegyék Közigazgatási Bizottságának fegyelmi választmányja, mint I. fokú fegyelmi hatóság vétkesnek mondja ki alább megnevezett városi tisztviselőket az 1929. évi XXX. t.-c. 76. §-ának 1. pontja alapján, mert a megokolásban részletesen meghatározott tizedes tényállás, illetve pontosan köztöltött tények alapján általában megsértették, illetve hanyagul teljesítették hivatali köteleességüket s különösen meg-

résztette, illetve hanyagul teljesítette

I. Dr. Vásáry István, Debrecen szab. kir. város polgármestere, debreceni lakos, Debrecen szab. kir. város törvényhatósága szervezeti szabályrendeletének 88. és 132. §-ában,

II. dr. Vargha Elemér h.-polgármester, debreceni lakos, ugyancsak a város szervezeti szabályrendeletének 88. és 132. §-ában,

III. Zöld József városi főjegyző, tb. h.-polgármester, debreceni lakos, a város szervezeti szabályrendeletének 132., illetve 112. §-ában,

IV. Borsos József műszaki tanácsos, debreceni lakos, a város szervezeti szabályrendeletének 239. és 240. §-ában,

V. dr. Miszti Károly városi tiszti főügyész, debreceni lakos, a város szervezeti szabályrendeletének 145. §-ában,

VI. dr. Veres Géza tanácsnok, debreceni lakos, a város szervezeti szabályrendeletének 112. és 114. §-ában,

VII. Ary Lajos főszámvevő, debreceni lakos, a város szervezeti szabályrendeletének 206. és 207. §-ában szabályozott kötelezettségét.

Indítványozom, hogy az I. fokú fe-

gyelmi hatóság a vétkesség megállapítása mellett

I. Dr. Vásáry István polgármestert az 1929: XXX. t.-c. 90. §-ának 4. pontja alapján szolgálattól felmentéssel,

II. dr. Vargha Elemér h.-polgármestert az 1929: XXX. t.-c. 90. §-ának 2. pontja alapján 1000 pengő pénzbüntetéssel,

III. Zöld József tb. h.-polgármestert, városi főjegyzőt az 1929. évi XXX. t.-c. 90. §-ának 3. pontja alapján 400 pengő pénzbüntetéssel sújtsa,

IV. Borsos József műszaki tanácsossal szemben a fegyelmi vizsgálata folyamán bekövetkezett nyugdíjazása következtében az 1929. évi XXX. t.-c. 90. §-ának 7. bekezdése alapján a fegyelmi vétség megállapítása mellett a büntetés kiszabását mellőzve,

V. dr. Miszti Károly városi tiszti főügyészt az 1929. évi XXX. t.-c. 90. §-ának 4. pontja alapján a szolgálattól felmentéssel,

VI. dr. Veres Géza tanácsnokot az 1929. évi XXX. t.-c. 90. §-ának 2. pontja alapján 1000 pengő pénzbüntetéssel,

VII. Ary Lajos városi főszámvevőt az 1929: XXX. t.-c. 90. §-ának 2. pontja

alján 200 pengő pénzbüntetéssel sújtsa.

Indítványozom végül, hogy a fegyelmi eljárás alatt álló tisztviselők közül dr. Vásáry István polgármester a fegyelmi eljárás lefolytatásával felmerült költségek felerészének, dr. Miszti Károly városi tiszti főügyész a költségek egynegyed részének, dr. Vargha Elemér h.-polgármester, Zöld József tb. h.-polgármester, főjegyző, Borsos József műszaki tanácsos, dr. Veres Géza tanácsnok és Ary Lajos városi főszámvevő a költségek további egynegyed részének együttes közzadók módjára való behajtás terhe és 15 nap alatt megfizetésére köteleztessenek.

A vagyoni felelősség kérdésének és a kártérítési kötelezettségnek netáni megállapítása a rendes bíróság hatáskörébe tartozik.

Ezután egy nyomtatott 197 oldalas indokolás következik. A vádindítványt dr. Sarvay Elek vármegyei tiszti főügyész írta alá.

Ezt a nyomtatott füzetet, mint vádindítványt megkapják a fegyelmi alatt álló tisztviselők, akik

az ellen 8 nap alatt megtehetik észrevételeiket, sőt szóbeli tárgyalást is kérhetnek.

Bizakodó hangulatban megkezdődött a stresai értekezlet

Délelőtt Simon ismertette berlini tárgyalásait, délután Laval a Népszövetséghez intézendő francia emlékiratot

Siresa, április 11(Havas.) A ma délelőtti első angol-francia-olasz tanácskozást Mussolini nyitotta meg és üdvözölte az értekezlet angol és francia résztvevőit.
Ezután Simon angol külügyminiszter ismertette azokat a benyomásokat, amelyeket ő és

Eden legutóbbi diplomáciai utazásai során szereztek, majd Mussolini, Flandin és Laval több kérdést intéztek az angol külügyminiszterhez e látogatások eredményének egyes részleteivel kapcsolatban.
Siresa, április 11. A Borromeo-kastélyban folyó 3-as tanácskozásokat

ma déiben egy óraker félbeszakították s a tanácskozás résztvevőit Borromeo gróf villásreggelijén vettek részt. A villásreggeli után az angol és francia kiküldöttek motorcsónakon Palanésába mentek, ahol koszorút helyeztek el Cadorna, a világháború olasz vezérkari főnökének síremlékére. A

Elfogtak egy csalót, aki most szabadult a fogházból

Vankó Anna Varga ucca 35. szám alatt lakó fűszerüzletébe beállított a napokban egy férfi és Kiss Ferenc aláírású cédulára 3 pengő értékű árut vitt el hitelben. Tegnap délelőtt egy gyerek állított be Vankó Annához és ugyancsak Kiss Ferenc aláírású cédulát mutatott fel, amelyen az állítólagos Kiss Ferenc 7 pengőt kért kölcsön.

Vankó Annának gyanus lett a gyakori kérés és megkérdezte a gyereket, hogy ki küldte hozzá a cédulával.

— Én nem ismerem, — válaszolta a gyerek — a bácsi ott vár rám a nagyhidnál. Azt mondta, hogy cukrot kapok, majd ha visszamegyek.

Elment Vankó Anna a gyerekekkel a nagyhidhoz, útközben szólt a rendőrnek is, aki aztán az ismeretlen férfit igazolásra szólította fel.

Az igazoltatásnál kiderült, hogy a csalót Kádas Sándornak hívják, Pandur uccai lakos, foglalkozására nézve napszámos, aki már hatszor volt büntetve és csak pár héttel ezelőtt szabadult ki a fogházból. Kádas Sándort a rendőrség letartóztatta.

Czékmany Béla temetése

Nagy részvét mellett temették el csütörtökön délután 4 órakor Czékmany Bélát, a városi köztisztasági vállalat nyug. igazgatóját, nyug. száradost. A ravatalt a Köztemető díszvatalozójában állították fel, pálmák és kandalláberek között; a ravatal mellett frontharcosok állottak díszőrséget. — A temetésen megjelentek: dr. Vargha Elemér, Aberle Raymund, Baukócz Alfréd, Loránt József, Flohr János tábornok, Köllönte Géza, Nagy József rendőrfőtanácsos, a Köztisztasági vállalat tisztviselői és személyzete, — valamint nagyszámú előkelő gyászoló közönség, a frontharcos bajtársak. — A frontiharcos dalárda gyászdalokat adott elő, majd négylovas gyászkozsíra helyezték a koporsót és megindult a menet a sírhoz. A sírnál a frontiharcos bajtársak nevében dr. Nagy István ügyvéd búcsúztatta a halottat. A beszentelést Révész István róm. kath. lelkész végezte nagy papi segídettel. — A koporsót a virágok és koszorúk tömege borította, amelyeknek szalagjain a következő felírások voltak:

Viszontlátásig — Erzsike. Viszontlátásra, édes mindennem, szeretettel búcsúzik — Margit, Marci. Szeretettel — Carola, Jóska és gyermekeik. Öszinte részvéttel — A városi szeszüzlet. Igaz részvéttel — Debrecen sz. kir. város közönsége. Isten veled! — Anyuka. Utolsó üdvözléssel — Köztisztasági vállalat tisztviselői. Isten veled! — Gyuri és Jóska. Szeretettel — Irén. Szeretettel volt igazgatójának örök kegyelettel — Köztisztasági állómesterek és alkalmazottak. Utolsó üdvözléssel — Pokolyné, Muci, Laci. Részvéte jelül — A városi világtáji vállalat. Felejthetetlen Bélánknak — Bözsike és gyermekei. Öszinte részvéttel — Az uccasapró testület. Szeretettel jó Bélának — Mariska néni. Utolsó üdvözléssel — Debreceni NYUKOSZ fősoport. Szeretettel Bélának — Balkó néni. Fájó szívvel búcsúunk — Gyula és családja. Mélységes kegyelettel — A debreceni frontharcos fősoport. Szeretettel jó Bélának — Szutyi, Sári, Öcsi.

Vásároljon hirdetőinknél.

Elítélték a Frank Ede-cég házitolvajának orgazdait

A vádirat szerint az orgazdák valósággal megrendelték az árut a háziszarkától

Néhány hónappal ezelőtt Frank Ede, Piac uccai úrdívatüzlet tulajdonos észrevette, hogy üzletének áruraktárát valaki lopkodja. Figyelnit kezdte és rájött, hogy a tolvaj saját segédje, Kerek József. Azonnal megvette a feljelentést és a hatóságok Kerek Józsefet letartóztatták. Tekintettel azonban arra, hogy

a cég nem kívánta Kerek József megbüntetését, a fiatallembert szabadlábrahelyezték, ellenben tovább folyt az eljárás orgazdaság címen azok ellen, akik Kerek Józseftől megvásárolták a lopkodott árukat.

Ebből kifolyólag kerültek csütörtökön a vádlottak padjára Rácz Béla, Kanizsai Zoltán, Nagy Kálmán, Hopák József, Balog István, Deutsch Mihály, Magyar Sámuel, Szalka Sándor, özvegy Pap Sándorné, Komlósi Zoltán és Zaveczki Ferenc debreceni lakosok, akik orgazdasággal, illetve tulajdon elleni kihágással voltak vádolva.

Az ügyészség vádirata szerint az orgazdák valósággal rendelték az árut Kerek Józseftől, aki aztán „rendelésre” lopott.

A tárgyaláson egyedül Rácz Béla tett beismerő vallomást, a többiek tagadták a bűncselekmény elkövetését és legnagyobbbészük azt hangoztatta, hogy nem tudták, hogy a Kerek Józseftől vásárolt áru lopás útján került a fiatalemberhez. Kihallgatták Kerek Józsefet is, aki elmondotta, hogy már három esztendővel ezelőtt is lopott a Frank Ede-cégtől, a tulajdonos azonban akkor is megbocsátott neki, sőt visszavette az üzletébe. Kijelentette, hogy

a vádlottak egyike sem tudott arról, hogy valamilyen úton ról, hogy ő lopta az árut, hanem egyenesen a gyárból jutott hozzá — természetesen legális módon — a különféle úrdívatükhöz.

A bíróság Rácz Bélát háromhónapi, Kanizsai Zoltánt másfélhónapi és Nagy Kálmánt egyhónapi fogházra, Balog Istvánt pedig ötven pengő pénzbüntetésre ítélte. A többi vádlottal szemben bizonyítékok hiányában felmentő ítéletet, illetve az eljárást megszüntető határozatot hozott a törvényszék.

A féltéglával ostromló Molnár-családot vasvillával és bottal verte vissza a K. Kovács-család

K. Kovács József, István és Ferenc papi napszámosok 1933-ban a báró Horváth-féle uradalomban 1933-ban olcsóbban vállalták el a mezei munkák elvégzését, mint ahogy azt Molnár Károly és társai vállalni akarták. Molnárék emiatt elhatározták, hogy alaposan elverik a Kovács-testvéreket, sőt

egyiknek, aki válóféiben van a feleségétől, megizenték, hogy fölösleges a válás, mert ők úgyis lebunkózzák.

Kovácséknak azonban több eszük volt és mindig kitértek a Molnárék által óhajtvá keresett verekedési alkalom elől. Tavaly május 22-én a nyiregyházi nagyvásáron akarták megrakni őket ellenfeleik, de Ko-

vácsék szépen hazamentek a kertek alatt. K. Kovács István azonban kocsijával este nyolc óra felé behajtott Kisvárdára, hogy az esti vonattal érkező jegyzőfiút hazavigye. Mikor a községházához elvitte a fiút, már édesanyja üzenete várta, hogy a kertek alatt menjen haza, mert

Molnár és öt társa valóságos ostromzár alá vették a házat. Molnárék ugyanis ezalatt megszűntek féltéglákkal felszerelve Kovácsék házatját és vidáman dobálták a téglát és követ, megfellelő bemondások kíséretében.

Molnárék, befejezván a kődobálást, elhelyezkedtek a ház körül és várták, hogy valaki jelentkezzen. Eközben érkezett

Divatbluzok

gyönyörű színekben

Londonnál Piac u. 56.

menetjegyiroda mellett.

meg Kovács István a szekéren. Megragadták az egyik ló zablóját, de látván, hogy többen is ülnek a szekéren — mert Istvánt két jóbarátja elkísérte —, elhúntek. Otthon éppen a lovakat fogták Kovácsék kifelé, mikor falrengető ordítás, sal megjelent újra a féltéglás Molnár-különítmény és megkezdtek a támadást. Molnár annyira neki volt vadulva, hogy torkaszakadtából bömbölte:

— Most ellátjuk a Kovácsék baját, mert nincs nekik törvényök!

Azzal, nem törődve sivalkodó feleségével, aki a háttérben sikongatva család állapotára emlékeztetgette a férjet, rohant vezényelt a kompániának, akik meghorhanták a kaput és a kerítést kezdték tördelni. Kovács István ekkor egy vasvillát fogott és a kapuzhoz menve, felszóltotta Molnár, hogy menjen haza.

Molnár azonban egy fejbeveréssel adta meg a tömör és tagadó választ. Erre aztán odasietett K. Kovács József is és egy bottal két hatalmasat költött az izága Molnár fejére, aki alig tudott zavarszorogni.

Ezzel a csata be is fejeződött; a különítmény ugyanis látva a vezér cipóra dagadt fejét, hazament és lefeküdt. Másnap azonban kölcsönösen feljelentették egymást súlyos testi sértésért. A kisvárdai járásbírósg mindkét csapat vádlottat felmentette a vád alól, részben azért, mert a Molnár-cég kapta ütéseket a Molnár magatartása okozta, részben pedig, mert nem lehetett tudni, hogy Molnárék ütöttek-e vagy nem s ha igen, kit a debreceni ítélőtábla jogerősen helybenhagyta az ítéletet.

Bort és poharat gyűjtöttek a potyavendégek

Mezei Ferenc 47 éves debreceni napszámos, tavaly október 19-én beért Bihary Lajos korcsmájába és a külső helyiségben kényelemben helyezkedvén, egy kisfröccsöt kért. A fröccs szopogatása alatt egy öreg koldus is bevonult és letelepedvén a pityázáló napszámos mellé, elszenderedett.

A vendéglős egy idő múlva benézett, hogy mit csinál a fröccsös vendég és nagy meglepetéssel látta, hogy a koldus már nem szendereg, hanem úgy ő, valaint Mezei előtt egy-egy kétdecis pohár áll, színig borral. A vendéglős ekkor kitessekelte a két öntevény vendéget. Közben azonban észrevette, hogy a mellettük levő polcrol 2 darab pohár hiányzik. Erre visszartotta a két férfit és kijelentette, hogy meg fogja őket motozni. Mezei azonban harsány hangon kijelentette, hogy a motozás csak akkor érvényes, ha rendőr is van jelen.

— Rendben van, — mondta Bihary — akkor rendőrt hívok.

A rendőrhívás hallatára azonban Mezei hirtelen futásnak eredt és el akart tenni az éji homályban sárga felöltőjében, de lefogták.

A törvényszék a pohárgyűjtő napszámost, aki már hatszer volt hasonló gyűjtőszendevélyért elítélve, egy havi fogházra ítélte. Az ítéletet a debreceni tábla jogerősen helybehagyta.

HÁZAT KERESNEK MEGVÉTELRE tőkeerős egyének, akik pénzüket befektetni kívánják. El akarja adni házát? Hirdessen lapunkban, biztos vevőre talál. 40 fillérért 2 napilapban jelenik meg hirdetése, ha nálunk adja fel.

HARRY HIEL
A CIRKUSZ HERCEGE
VIGSZINHÁZ

ASZA LAPRA?

Piac u. 63. I. em.

Szent Anna uccával szemben, ez a cím bizalmat árul el, mert a legújabb divatformákban, változatos színekben **ANGRO ARON** **DETAILBAN** vásárolhatja meg.

ŐRIASI VALASZTÉK!

Csillag Gyula

A Volt Iskolatársak Szövetségének pénteki irodalmi ünnepélye

A Volt Iskolatársak Szövetsége, — mint már több ízben jeleztük, folyó hó 12-én, pénteken d. u. 5 órai kezdettel magas színvonalú irodalmi ünnepélyt rendez az új Dóczi-intézet tornatermében. A rendezőség kiváló műsorral gondoskodott és ennek tulajdonítható, hogy a jegyek már előre majdnem mind elkelték. Írtunk arról, hogy a Szövetség illusztris elnöke Koncz Aurélné fogja bemutatni bevezető beszéd keretében az ünnepély két előadóját: dr. Arató Amália tanárnőt és Szentmihályiné Szabó Mária írónőt. Meg kell emlékeznünk a városi zeneiskola tehetséges növendékének, Toroczkay Agnesnek bravúros zongorajátékáról, melynek szintén alkalma lesz gyönyörködni a közönségnek. Volt iskolatárs ő is, akárcsak a másik művészi szám előadója, a hegedűben kiváló Timáry Mária tanárnő, akinek hegedűjátéka minden szereplésekor magával ragadja a hallgatóságot.

Az ünnepély iránt városszerte olyan rendkívül nagy érdeklődés nyilvánul meg, hogy elővételben néhány kivételével az összes jegyek elkelték. Tekintettel a számozatlan helyekre, a rendezőség kéri a közönséget, hogy helyét igyekezzék idejében elfoglalni, mert a későn jövőeknek jó helyet nem biztosíthat.

Meghalt Londonban a „király árnyéka“

Fitch mesterdetektív bravúrjai Lenin és Trockij körül

London, április 11. Londoni magányában váratlanul meghalt Fitch Herbert detektívfeügyelő, akit a „király árnyékának“ neveztek, mert sokáig ő volt felelős VII. Edward király biztonságáért, akit árnyékként követett. A király, kivel bizalmas viszonyban volt, gyakran megírefálta. Egyszer Párisban, midőn anarchista mérénylétektől tartottak, a király váratlanul gépkocsiba ugrott és szelsébesen elrobogott. Fitch egy másik kocsin követte. Kétórai nyaktörő hajszája után a király megállította kocsiját és neveve így szólta a detektívhez:

„Fogadtam egy barátommal, hogy meg tudok szólni Ön elöl, de elvesztettem a fogadást“.

Fitch egy ízben pincérnek öltözve, kiszolgált a Lenin és Trockijt egy londoni külvárosi kocsmában és szinlelt ügyetlenséggel levert az asztalról egy iratesmót, melyből kicsente az összeesküvők neveit tartalmazó iratokot. Egy islingtoni kocsmában 1905-ben szekrénybe bujva, végighallgatta Lenin beszélgetését, mely „soha nem álmodott méretű vérontást“ sürgetett. A világháború alatt a keleti partvidék egyik szakaszát őrizte, ahol sok kémgyanus egyént tartóztatott le. Közülök ötöt kivégeztek.

Vásároljon hirdetőírkat!



IRODA: A DEBRECENI KERÜLETI KERESKEDELMIS ÉS IPARKAMARÁBAN VERBŐCZY U. 2. TELEFON 10-19, 10-20.

Milyen kedvezményekkel lehet Debrecenbe utazni a Tiszántúli Kiállítás alatt?

A Tiszántúli Ipari Kiállítás ideje alatt a Magyar Államvasutak vonalain, valamint az u. n. részesvasutak vonalain az egyéni utas által megváltandó vásárigazolvány felmutatása mellett feláról lehet Debrecenbe utazni. Míg az elmúlt esztendőben kétféle típusú igazolvány volt, még pedig 100 km-en alul az igazolvány 1.50 pengőbe került, 100 km-en felül 2 pengőbe, addig az idén, tekintettel arra, hogy a MAV utazási igazolvány után fizetendő illetéket a távolság szerint emelte 25, 50, 75 fillérrel, illetőleg 200 km-en felüli távolságnál 1 pengőre, az utazási igazolványok ára a következő lesz:

50—100 km-es távolságig	1.— P.
50—200 km-ig	1.40 P.
100—200 km-ig	1.80 P.
200 km-en felül	2.20 P.

Ab utazási igazolványok árusítását ott, ahol menetjegyirodák vannak, a Menetjegyirodák végzik, ahol pedig nincsenek menetjegyirodák, ott a Tiszántúli Ipari Kiállítás tiszteletbeli képviselői, amelyek rendszerint az ipartestületek, vagy a kereskedő társulatok.

A Debreceni Helyi Érdeklő Vasut autóbuszvonalain 33 százalékos ked-

vezményt ad, épügy mint tavaly.

A MAVART a Gyula—Békéscsaba—Szeghalom—Berettyóújfalui vonalon Debrecen felé csatlakozással 20 százalékos kedvezményt ad.

Az 50 százalékos kedvezményen kívül 9-én, 10-én és 16-án, összesen 16 filléres vonat beállítását kérte a TIKAV igazgatósága.

A filléres vonatoknak, feltétlenül nagy sikerük lesz, részben azért, mert Pünköszt ünnepekné jönnek és ellentétben az elmúlt esztendővel, amikor a filléres vonatok utasainak is meg kellett váltani a 2 pengős utazási igazolványt, ami az utazási kedvre lanyhítólag hatott, addig az idén csupán az 50 filléres belépőjegyet kötelesek megváltani.

A TIKAV igazgatósága lépéseket tett abban az irányban, hogy a cseli és román vasutak igazgatóságától is kapjon kedvezményt.

Az érvevontkozó válasz még nem érkezett meg.

Egyébként a TIKAV mozgalmat indít annak érdekében, hogy Debrecenre nézve a Debrecenbe utazóknak adják meg az u. n. kedvezményes fürdővizumot a fürdő szezonban.

Kitűnő hangulatban folyt le a Kollégiumi Diákszövetség baráti összejövetele

Nagy érdeklődés mellett folyt le a Kollégiumi Diákszövetség április havi összejövetele az Angol Királynő külön termében.

Az összejövetelt Csobán Endre ványította meg és vezette és Győry Lajos fogmívész-mester vetítettképekkel kísért előadása nyitotta meg.

Győry Lajos a világháborúban a haditengerészetnél teljesített szolgálatot s ott szerzett tapasztalatait és emlékezeit a közel jövőben könyvalakban is nyilvánosságra hozza. Ebből a készülő művéből több mint száz képet mutatott be az öreg diákoknak, akik mindvégig nagy érdeklődéssel szemlélték a tanulságos előadást.

A tanulságos előadás után Nagy Gyula nyug. Dóczi-intézeti igazgató adott elő rendkívül szellemes és jellemző történeteket a Kollégium régi diákéletéből. A jóízű történetek Munkácsi Imre volt kollégiumi theologusdiák, Menyhárt János és Tóth Sámuel kollégiumi tanárok működésére vonatkoztak és állandó derűtségben tartották a nagy számmal jelenlevő öreg diákokat. Nagy Gyula igazgató e történeteket több sikerült székely adoma és falusi fejfafelírás előadásával töltötte meg.

Az előadáshoz Csobán Endre és vitéz Váry Sándor szóltak hozzá, illetve töltötték meg a hallottakat más derűs törtékek ismertetésével.

Az összejövetel a késő esti órákban a legjobb hangulatban ért véget.

A megjelentek közül a következők neveit sikerült feljegyezni:

Agárdy Lajos ny. kollégiumi pénztárnok, Bacsó Pál főmérnök, dr. Bertók Lajos könyvkereskedő, dr. Budaházy-Bruckner Ernő m. kir. egészségügyi főtanácsos, ifj. dr. Budaházy-Bruckner Ernő városi aljegyző, vitéz Csányi Adorján igazgató, Csire János MAV főintéző, dr. Csire Ferenc p. ü. titkár, Csobán Endre főlevéltárnok, ügyv. elnök, Győry Lajos fogmívész-mester, Gaszner Géza ny. főtitkár, Haty Kálmán MAV főmérnök, Jakucs István tanár, Jakucs László tanuló, Károlyi Ferenc adóellenőr, dr. Korpássy László tiszti orvos, dr. Komlóssy Pál ny. rendőrfőtanácsos, Kultár Imre irodaigazgató, Messter István MAV főfelügyelő, dr. Ménes Lajos tb. főügyész, Mocsári László igazgató, Nagy Géza Hangya-igazgató, Nagy Gyula ny. Dóczi-intézeti igazgató, dr. Nagy János tb. főügyész, Nagy Jenő számvevő, Nagy Lajos igazgatótanító, Nagy Lajos irodaigazgató, dr. Sz. Nagy Samu ügyvéd, Nyáry Béla tanár, dr. Orosz István tb. aljegyző, dr. Pfeiffer-Karossa József körorvos, dr. Radetzky László tb. aljegyző, dr. Radó Endre fogorvos, dr. Rác Lajos igazgató, dr. Somogyi Zoltán főorvos, Sieghardt László tanár, Szabó József ny. postafőfelügyelő, dr. Szabó Márton

tanár, vitéz dr. Szabó Sándor Hangya-igazgató, dr. Szabó Zsigmond rendőr-fogalmazó, Szathmáry Ákos tanár, Székely Simon tanár, dr. Tamássy G. tb. tiszti főorvos, Tóth Aurél ny. kuriai bírós. Varga Endre városi számvevő, vitéz Váry Sándor tanár, dr. Veress István tanítóképzőint. igazgató, Veress Béla tanár, dr. Vekerdy Béla tanár.

— Dugulás és aranyeres bántalmak, gyomor- és bélzavarok, máj- és lépduzzadás, a has állandó puffadtsága és a rekeszizom gyakori feltelődése, hát- és derékfájás ellen a természetadta „Ferenc József“ keserűvíz, kisebb adagokban elosztva, naponta többször bevéve, hathatós segítséget nyújt.

Egyházi élet

A ref. polgári leányiskola volt növendékeiből alakult Konrad Teréz vallásos leánykör e hó 14-én (virágvasárnap) d. u. 4 órai kezdettel a régi Dóczi-intézet rajztermében szeretetvendégséggel egybekötött valóságos délutáni rendez, melyre az érdeklődőket ezután is szeretettel meghívja a rendezőség. Szerepelnek a leánykör tagjai és Kardoss Ila opraeénekző, mint vendég.

A debreceni Keresztény Ifjúsági Egyesület nagybőjtűi bűnbánati áhítatok rendez virágvasárnapról nagyszombatig esténként 8—9 órai időközben azok számára a tagok és nem tag érdeklődők számára, akik napi elfoglaltságaik miatt a templomi napközi böjtű istentiszteleteken résztvenni nem tudnak. Az áhítatok helyen a KIE debreceni központja (Piac ucca 36. I. em.). Az áhítatokat vezetik: Révész Imre dr. egyetemi tanár, Soós Béla dr. és Uray Sándor parochus-lelkész, Nagy István missziós lelkész, Dancsházy Sándor dr. hittanár, Farkas Ignác dr. és Kovács József segédlelkészek.

Nagyhét folyamán a debreceni evangélikus templomban (Miklós ucca 3.) délutánoként 5 órai kezdettel nagyheti áhítatot lesznek Pass László parochus-lelkész és Labossa Lajos hitoktató lelkész vezetésével. Nagyszombatán Uray Sándor fog prédikálni, ugyanakkor csereszolgálóként Pass lelkész a Piac uccai ref. Kistemplomban végez templomi szolgálatot.

Csütörtökön délután műsoros vallásos ünnepély volt a Szapannos ucca 14. szám alatti gyülekezeti otthonban. A műsor kimagasló száma Soós Béla dr. parochus-lelkész előadása volt.

Református tiszteiselőnök részére tart bibliakört Soós Béla dr. lelkész, a Csapó uccai egyházközség parochusa ma, pénteken este 7 órai kezdettel. A bibliakör helye: az egyházközség paróchiája; Széhenyi ucca 4. szám.

VENNI AKAR VALAMIT?

A Független Ujság hirdetésé biztosan hozzájuttatja a kívánt tárgyhoz.

BALLAG MÉR A VÉN DIÁK...
Gaudeamus igitur... és a többi felejtethetetlen diákdalok csendülnek fel az

„Iglói diákok”

ragyogó magyar filmekben az **URÁNIÁBAN**

Előadások kezdete: 5, 7 és 9 órákor
Bach János Sebestyén és II. Rákóczi Ferenc ünneplése a Piac uccai ref. leánykör kultúrdélutánján

A Piac uccai egyházzsész Leánykör csütörtökön délután a Kollégium dísztermében műsoros kultúrdélután rendezett saját jótékony szükségleteinek fedezésére. A színvonalas és gazdag tartalmú műsor különösen II. Rákóczi Ferencre emlékeztető számokból és Bach János Sebestyén-interpretációkból állott, minthogy a nagy protestáns muzsikuss és a nagy Vezérő Fejedelem negyedévezredes jubileuma szinte surolják egymást az időben.

Uray Sándor moderátor-lelkész megnyitóbeszéde után Czinege Johanna leányköri tag szavalt fejlett technikával két kuruc verset. Utána Erdélyi Róza adta elő Rákóczi megterését *Sófaluy* Márta lkt. zongorakísérettel. Szűcs Ilonka érdemleges alapossgággal játszott zongorán Magyar ábrándot.

A műsornak föltétlenül legkiemelkedőbb száma volt *Farkas Pál* dr. püspöki segédlelkész alapos, hozzátérő előadása a magyar fiatalság problémáiról. Ezután *Nagy Endre* remek technikájú hegedűjátéka következett *Vad Ferenc V.* éves tanítóképzős zongorakísérettel. *Engi László* ének-művész megzenésített Tóth Árpád-verseket énekelte ifjú *Törös Károly* tanító zongorakísérettel, nagy tapsvihart aratva. *Fodor Béla* theológus szavalata után *Bach Csenedes* című ábrándját adta elő ifjú *Dávid Géza Szűcs Ilonka* zongorakísérettel. Ugyancsak nagy sikert aratott *Bach Alázzal* szivedben című korálja *Vértessy Mária* előadásában és ifjú *Törös Károly* zongorainterpretációjában. A leányköri tagok által előadott kis egyfelvonásos szindarab után *Kovács József* segédlelkész utóimájával és gyülekezeti közénkel zárult be az ünnepély.

ANYAKÖNYVI HIREK

A debreceni anyakönyvi hivatalnál a hó 11-én, csütörtökön a következő bejelentések történtek:

Születések: Juhász László napsz., leány Irén; Nagy Ferenc im., leány Irén; Bálint János városi s. erdőőr. fú, János; Buglyó Imre gazdálkodó, fú Ferenc; Nagy Sándor cipész s., leány Ibolya; Székes István váll. tisztv. leány Erzsébet; Csuna István bérő, fú Ferenc; Dézsi József szűcs s., leány Irén; Erdei István műszaki tisztv., fú János; Szathmáry Elemér városi tisztviselő, leány Irén és 1 halvaszületés.

Eljegyzések: Rácz Béla festő s. — Mocsár Margit; Horváth Gábor im. — Krizsán Zsuzsa; Kengyeli Lajos napsz. — Horváth Erzsébet; Sági János im. — Ilyés Piroška; Behabetz Péter máv. asztalos — Reiter Etelka.

Halálozás: Fehér István ref. 49 éves Tetetlen.

Vásároljon hirdetőkínél.

Ellopták a Kossuth-serleget

Bőr Kálmán, a Függelenségi Kör vendéglőse feljelentést tett a rendőrségen, hogy a Kör tulajdonát képező Kossuth-serleget ismeretlen tettes ellopta.

A Kossuth-serleget, amely 30 cm. magasságú és 1 kg. színezüstöt tartalmaz, a Kossuth-lakomák alkalmával szokták használni és az úgynevezett elnöki szoba szekrényében gondosan elzártan őrizték.

Egy héttel ezelőtt a serleg még meg volt, tehát az utóbbi napokban lophatta el valami ügyes tolvaj. A rendőrség megindította a nyomozást a tetészékrekerítésére.

Ünnepélyesen avatták fel a Klebelsberg-emlékművet a szegedi fogadalmi templomban

Szeged, április 11. Ma délelőtt ünnepélyes külsőségek között avatták fel a szegedi fogadalmi székesegyházban gróf Klebelsberg Kuno monumentális templomi síremlékét. Az emlékmű fala vörös márvány, rajta hatalmas aranyozott kereszt. A kereszt alatt a Klebelsberg-család címere és alatta a következő felírás:

Gondolattal, szóval, írással és alkotásokkal szolgálta határját és Szeged városát. Virulásuk felett virraszt a feltámadásig.

A felírás alatt márvány katalfalk, ezen nyugszik Klebelsberg rézbeöntött alakja. Délelőtt tizenegykor kezdődött a gyászistentisztelet a fogadalmi templomban, amelyen

megjelent gróf Klebelsberg Kuno özvegye családjával együtt.

A templomi zene és énekkar gyászdalai után *Glattfelder Gyula* csanádi püspök gyászmisét pontifikált, majd a katalfalk beszentelése után kísérettel a Klebelsberg-síremlékhez vonult.

A síremlékről beszentelés közben lehullott a lepel

és ezzel a templomi gyászünnepe véget is ért.

A rekviem után déli egy órákor a városi közgyűlési termében a törvényhatósági bizottság díszközségi ülése volt, amelyen *Baranyi Tibor* főispán elnöki megnyitója után *József királyi herceg* emlékebeszédet mondott. Hangzott, hogy gróf Klebelsberg Kuno utolsó lehelletéig

meggyőződésteli lelkesedéssel, önzetlenn, tiszta lélekkel szolgálta a hazá szöb jövőjét.

József főherceg beszéde további részében felsorolta gróf Klebelsberg Kuno alkotásait és egybefoglalta kultuszminiszteri tevékenységének érdemeit, majd méltatta publicisztikai működését és megajánolta az elhunyt államférfiú lelki portréját.

A díszközségi ülése befejezésekor megszólalt a szegedi városháza harangja.

Belekeverték a községi bírót egy lopási ügybe, hogy mentsek magukat

Rácz József mezőőr a nyirturai Gonda-uradalomban teljesít szolgálatot. Az uradalom tulajdonosa arról szerzett tudomást tavaly nyáron, hogy a mezőőr két szekér lucernát ellopott az uradalomból és azt eladta Nyiregyháza, a pénzt pedig a derek fuvarossal megfizette, de kapott a pénzből az ispan is, aki a mezőőr állítása szerint erre a szőnaeladásra felbujtotta a mezőort és Mester Antal fuvarost. Megindult ellenük lopás miatt az eljárás, időközben azonban az ispan, *Deutsch Armin* ellen a sértett visszavonta a magánindítványt, úgyszintén a mezőőr elleni magánindítványt is visszavonták és így csak Mester Antal maradt a pácbán.

Ez kijelentette, hogy a másik kocsi lucernát a helybeli községi bíróról együtt lopták el és az vitte el a vá-

sára, ahol eladta és felezte a pénzt a mezőörrel, illetve az ispannal. Így *Kiss Gyula* 42 éves nyirturai lakos, aki már harmincnyéves korában a község főbírája volt, egyben a református egyház gondnoka is, valamint a község levéltartója, megdőb-benve hallotta az ellene emelt vádat és az ellen erélyesen tiltakozott. Közben Rácz, a lucernagyűjtő csősz, valamint Mester elmentek a községi jegyzőhöz és bevallották, hogy csak azért keverték bele a köztisztviselőt, mert így remélték kibújni a büntetőjogi felelősség alól.

A főtárgyaláson vissza is vonták terhelő nyomozati vallomásukat, a nyiregyházi törvényszék azonban elítélte a bírót lopásért négy havi fegyházra és 20 pengő mellékbüntetésre.

Megbízható
husvétii edény
CSAK
BERGER
üveg és porcellán áruházában
Piac u. 58.

A bíró eközben önként lemondott állásáról és megfelelőbbre az ítéletet. A debreceni tábla csütörtökön mondta ki az utolsó szót az ügyben, elégtelent szolgáltatván a meghurcolt bírónak, jogerősen felmentvén őt a vád alól. *Kiss Gyula* kijelentette a tábla előtt, hogy őt ma is élő nyolcvankét éves édesapja mindig arra oktatta, hogy szeresse a hazáját és becsülje meg embertársát.

— Én, méltóságos uraim, ezt a tanítását édesapának mindig szem előtt tartottam, de úgy látszik, irigyeim nem akarják, hogy tisztességben öszüljek meg, mint édesapám, aki erre a tisztességre megtanított.

A meghurcolt bíró most már tisztességben fog megöszülni és irigyei, akik be akarták ártani, azóta jogerős fogházbüntetésüket töltik.

Gyászrovat

Özv. *Szebenyi Ferencné Csobai Juhanna*, élt 76 élet. Temetése pénteken délután 4 órákor lesz a Köztemetőben. Fehértői temetkezési vállalat.

Megszépíti a gázmaszkot egy párisi szobrász

Páris, április 11. A francia szépezzék véget vetett a „malacpofának”, a gázmaszk közismert tormájának, amely valóban nem tulzattan megnyerő. Ennek az esztétikai újításnak a dícsősége egy ismert párisi szobrászó, illetve — mert gyakran újításoknál is: cherchez la femme — ifjú és csinos nejeé. A szép fiatalasszony nemrégén tréfából felpróbált egy gázmaszkat, de amikor a tükörbe nézett, oly csúnyának találta magát benne, hogy nyomában letépte fejéről és elpanaszolta férjének azt a súlyos anomáliát, hogy a jövő háborújában kénytelen-kelletlen csúnyák lesznek a nők. A szobrász úgy találta, hogy a bajon okvetlenül segíteni kell. Nekiült hát, hogy — csinosabbá tegye a gázmaszkat. Agyagból mintázta meg újszerű gázmaszkmodelljeit, amelyek megfelelnek az összes műszaki követelményeknek és mégis emberhez méltóbb ábrázatot adnak viselőjüknek. Az egyik újszerű maszk nargilijét szívó törökre emlékeztet, a másik tejesüvegéből táplálkozó csecsemőre. a harmadik pedig turbános arabra. A szobrász most nagy propaganda-hadjáratot kezdett, hogy a szépezzéknek megfelelőbb gázmaszokkal kiszorítsa a régi modelleket.

— Kína kínaiul nem Kína. Alaposan csodálkozhat az az európai utazó, aki Kínában a maga földrajztudományát próbálja összeegyeztetni a kínaiakéval. Egyetlen kínai polgár sem érti ezt a szót: Kína. Sanghai kínai lakói előtt érthetetlen a Sanghai szó. Tientzsi lakói még sohasem hallották városuknak ezt a nevét. A kínaiak húsz különböző néven ismerik birodalmukat: ezek közül a legismertebb kifejezés: Csang-Kuo, ami annyit jelent, hogy közép királysága. Sanghai kínai neve: Song-Heh, Tientzsiné: Tiencsing. — Egyetlen kínai tudós sem tudná leírni ezt a nevet, amely annyit szerepel az európai újságokban: Csang-Kai-Sek. A táborkokot Kínában Csang-Csejeh Sernek hívják. Nem ismerik a Mandzukou nevet sem, ők csak Mansoukuc országról hallottak.

Vásárlásainál hivatkozzon lapunkra.

שׁוֹרֵי חָמֶץ (HUSVÉTI)
Kittinő fajborok, pálinkák lego'csóbban,
megbízhatóan beszerezhetők
♦ HOROVITZNAI, ♦
Hatvan u. 15. vagy Bethlen u. 1.

EGY BESZÉD MARGÓJÁRA

A szerdai protestáns diákkultúresten egy valóban érdekes beszéd hangzott el.

Somos Elemér dr. szerdai beszéde érdekes volt a tételért, amelyek benne foglaltattak. De azokon túl is: érdekes volt és főképpen érdekes volt az, ami hiányzott a beszédből. — Mert éppen ez a hiány volt az, ami megadta a beszéd pozitív értékét. Szemben a kimondott szavakkal, amelyek — ha lelkesek is voltak — talán nem mindig vágáltak.

Hiányoztak Somos dr. beszédéből a jelszavak. És többé-kevésbé hiányoztak a nagy szavak. S végül nélkülözte a beszéd azt a naív — de ma gyakran, különösen az ifjúság körében gyakran használt — hangot, amely ígér mindent, bört, búzáat, békeességet, mégpedig azonnalra, támaszkodva arra a pozitív alapra, hogy: „Üsd a zsidót.”

Valamint hiányzott Somos beszédéből az a ma — a fentemlített körökben — szintén gyakran használt mottó is, hogy: „Helyet az ifjúságnak.” — Helyet az ifjúságnak minden további mérlegelés nélkül. Esetleg azért, mert pótvizsgálát ment át az érettségén. — Helyet az ifjúságnak csak azért, mert ifjúság? Nem. Ezt valószínűleg nem vallja elvének a Protestáns Diákszövetség elnöke sem. Hisz azt mondta, hangsúlyozottan és kiemelve, hogy a rátermettség legyen az, ami az egyén elhelyezkedését megteremti. És a szak tudás érvényesüljön az egész vonalon, az egész országban. Kis állások betöltésénél éppen úgy, mint a nagyok betöltésénél.

„Helyet az ifjúságnak”: ezt nem mennydörögte Somos dr. És ezt is jól tette. Mert Magyarországnak valóban szüksége arra van, hogy helyet a Tehetségnek. Helyet az ifjú tehetségnek is. Igen, helyet az ifjú tehetségnek a nagy kérdések eldöntésénél is. De nem irányító és vezető helyet az egész ifjúságnak. Az ifjúság tehetségtelen és arra rá nem termett részének is... Csak azért, mert ő is fiatal...

Hogy mi volt most már magában a beszédben?

Támadás és vád. Kétség és remény. Ábrándok és tervek.

De a támadás mindig toleráns volt. Szempontokat mérlegelő és megértő. Mert amint az előadó maga is mondtotta, felelős állásban másként lát és másként kell is, hogy lásson az ember.

És a remények? Ezek a reformpolitikába vetett bizalommal tekintenek a magyar jövő felé. Ábrándozva sok mindenről és nagy tervekkel indulva... a bizonytalan felé.

Hogy ezek szerint mintabeszéd volt? Nem. Az mégsem volt. Mert voltak benne fogalomzavarok és voltak benne elfogultságok. Súlyos, nehezen menthető elfogultságok.

Fogalomzavarok? Igen. Mert Somos dr. osztályozza a liberalizmust. Skatulyázza: ez ilyen liberalizmus, az olyan liberalizmus. Pedig a liberalizmus, az csak liberalizmus. És még hozzá, eredményes és szép volt a multban és meg

nem halt ma sem, legfeljebb stagnál. De ismét el fog jönni a jövőben, meg erősödvé.

Elfogultság? Az is megnyilatkozott a beszéd során. A beszéd során, amelyet mondott! De még jobban a beszéd során, melyet külön folytattam vele. —

Zöldséges zsákba varrva csempézik az idegeneket az Egyesült Államokba

London, április 11. Mac Cormick, az Egyesült Államok bevándorlási főbiztosa jelentette a washingtoni törvényhozás bevándorlási bizottságának, hogy szervezett bűnbandák egy évtized óta rendszeresen csempézik az idegeneket az Egyesült Államok területére.

Számos esetben előfordult, hogy Kubából zöldséges zsákokba varrva csempézték be az idegeneket

s ha partórhajó közeledett, a zsákokat egyszerűen a tengerbe dobták. Gyakran megesett, hogy a becsempészendő

Elfogultsága, éppen a liberalizmus iránt és elfogultsága a kapitalizmus iránt. És itt „egy kis fogalomzavar” is. T. I. összekeverése két szónak. Annak, hogy kapitalista és annak, hogy zsidó. Ennyit a beszéd margójára.

(f. s.)

idegeneket a Florida körüli magányos szigeteken rakták ki, ahol

kifosztották őket úgyannyira, hogy még aranyfogaikat is kiverték és azután otthagyták éhenveszni.

A gonosztevőkkel sok esetben a hatóságok is összejátszottak s hamis partaszállási és tartózkodási engedélyeket adtak el. Eddig 328 becsempészett idegent tartóztattak le. Közülük nyolcvanhat kitoloncoltak, a többi ellen pedig szintén folyik az eljárás.

Bognárék kisfia szerint az anyja az oka mindennek

Szombaton lesz ítélet a férjdaraboló hentesné bűnperében — Kinos jelenet a csütörtöki tárgyaláson

Budapest, április 11. Ma délelőtt folytatták a férjdaraboló Bognárné bűnügyének főtárgyalását.

Géber Mihály ügyvéd arról vallott, hogy Bognár István panaszkodott a feleségére, aki, mint mondtotta, életére tör. Megbízta az ügyvédet,

tegyen feljelentést okmányhamisítás miatt a felesége ellen.

Závozsky Géza alagi községi főjegyző szerint nagyon rossz házasságot éltek Bognárék. Bognár panaszkodott neki, hogy felesége megcsalta, több ízben meg akarta őt mérgezni és ki akarja őt fogatni vagyonyából.

Arról tud, hogy Bognár strandra járt és táncolt idegen nőkkel, de egyébként szolid ember volt.

Bayer Géza dr. községi főorvos arról vallott, hogy Bognár István egy ízben láttelelet kért tőle, mert felesége nekiugrott, összekarmolta, meg rugdosta és egy bögrét vágott a fejébe. Más ízben a felesége betegségéről kért látteleletet, mert arra gyakodott, hogy az asszony megcsalta őt. Az orvos látteleletet állított ki az asszony állapotáról, amely szerint csakugyan gyanúkok voltak arra, hogy az asszony hűtlenkedett.

Pécsi Sándor kőművesmester, a vádlott Pécsiné férje, arról tett vallomást, hogy a puskája 1933 karácsonya előtt eltiint. A felesége azt mondta, hogy ő dugta el, nehogy a gyerekek kezébe kerüljön. Hogy a puska Bognárékhoz került, azt csak akkor tudta meg, amikor a felesége a vizsgálóbíró előtt ezt beismerte.

A puska a gyilkosság után két-három nappal ismét otthon volt.

Másnap bedobta a puskát a Dunába, mert félt, hogy a felesége, aki már kétszer kísérelt meg öngyilkosságot, beváltja fenyegetését.

Ezután elhangzik az első mentő vallomás. Horváth Ferencné, egy állat-

losmester felesége tette. Szerinte Bognár volt a rossz ember, Bognárné a jó asszony. A tanu előtt Bognár a legáljasabb szavakkal illette feleségét.

— Arra is megkért Bognárné, írjak neki egy levelet egy férfi nevében s kérjek tőle randevút, mert ezzel akarja féltékenyíteni a férjét. Bognár viszont azt mesélte nekem, hogy ő csak pénzért vette el feleségét, hogy tulajdonképpen még mindig régi menyasszonyát, Erzikét szereti, akivel még most is jóban van. Bognárék kisfia is sokszor mesélte nekünk: apuka megverte anyukát.

Kovács Ferenc ácsmester felesége arról vallott, hogy a veszekedéseknek mindig az asszony volt a kezdeményezője.

— Én Bognárék kisfiát is megkérdeztem, hogy kit szeret jobban és mi az oka a veszekedéseknek.

A kisfiú ezt felelte: „Anyuka az oka, anyukát fel kellene vinni repülőgépen a levegőbe és ott felrobbantani”.

Frank Istvánné szerint Bognár bánt rosszul feleségével.

Söprü Antalné szerint is a férj volt a gromba, az asszony kora reggeltől késő estig dolgozott. Bognár gyűlölte a feleségét.

Farkas Gáborné iskolatárnsője volt Bognárné Szabó Juliának.

— Hirtelen természetű leány volt Bognárné? — kérdi az elnök.

— Hát nagytermésű volt — feleli az asszony, aki még elmondja, hogy több alkalommal volt fiútanuja, amikor

Bognárné veszekedett férjével és lyenkor Bognárné rettenetesen trágár szavakat használt.

A tanu a nagyrészt nőkkel álló zsúfolt tárgyalóterem előtt megismétli ezeket a nyomdáfesteket nem tűrő kifejezéseket, hiába szól rá az elnök: elég, elég! Folyton újabb és újabb trágár kifejezéseket mond.

Mogács Gizella tisztviselőnek

szintén panaszkodott Bognár, hogy felesége három évvel ezelőtt egyszer baltával akarta őt agyonütni.

Néhány meg nem jelent tanu vallomásának ismertetése után a mai tárgyalást berekesztették s annak folytatását holnap reggel 9 órára halasztották. Az ítéletet szombaton hirdeti ki a bíróság.

PÉCS VÁROS KULTURÁLIS EMLEKEI ÉS A MECSEK SZÉPSÉGEI

A Dunántul legnagyobb kultúrvárosának, Pécsnek kultúremlékeit ismerteti április 13-án szombaton délután 6 órakor Szeberth Imre kormánytanácsos, műszaki író, a Déri-muzeum előadótermében. Szeberth Imre országsszerte ismert fővárosi előadó, aki szülővárosának kultúremlékeit történeti sorrendben ismerteteli és végül bemutatja a debreceni közönségnek a vadvirágos Mecsek hegységét.

Az előadás értékét nagyban fogja emelni az a száznál több pompásan színezett vetített kép, amely Pécs városának legnagyobb műemlékét mutatja be, így az európai híru négytornyú székesegyházat. Ezt a monumentális épületet, annak belső kiképzését, pompás falfestményét, szobrait, továbbá hasonló szép képekben a városnak többi nevezetességeit a török hódoltság korában és az ország negyedik egyetemet, mint a hábotú előtti korszak hatalmas kulturális alkotását.

Pécs városából a szomszédos Mecsek hegységre vezet az előadó, a hegység pompásan kiképzett sétáutjain, árnyékos erdőben fekvő egyszerű pihenőre és szórakozó helyekre, úgy hogy a debreceni közönség mindent megktp ez előadás keretében, amit Pécsről és környékéről tudnia kell és ami a közönséget legjobban érdekli.

Az előadást a Debreceni Múzeumban barátok köre rendezi, az előadásra, tekintettel kulturális és idegenforgalmi jelentőségére beléptidj nem lesz.

— Horatius-emlékünnap a zsidó reál-gimnáziumban. A zsidó reál-gimnázium vasárnap déliben 12 órakor tartandó emlékünnap keretében hódol a halhatatlan római költő: Horatius emlékének, születésének kétezredik évfordulója alkalmából. Az emlékünnap műsora a következő: Megnyitót mond dr. Gonda László reál-gimn. tanár. — Horatius: Ad Melpomenem. Szavalja: Békési Pál V. o. t. Horatius a magyar irodalomban, írta és felolvassa: Kuthy Zsigmond VIII. o. t. Horatius—Wagner: Donec gratuleram. Enekli Blau László. Gyulai Pál: Horatius olvasásakor. Szavalja: Schön János VII. o. tanuló. Horatius poeta immortalis. Elmondja: Weiszkrón György VIII. o. t. Balázs Miksa VII. o. t. alkalni versét olvassa fel. Horatius híres második epójusát Kardos László fordításában Knöpfelmacher József II. o. t. szavalja. Horatius—Flemming: Integret vital... Előadja a reál-gimnázium férfikórusa. Az ünnepélyre, mely a tornateremben lesz, a reál-gimn. tanári kara szívesen lát vendégeket.

**Iparosok,
kereskedők**
rendelőket,
vevőket találunk,
ha lapunkban
hirdetnek!

Nizzai magyar szabó viszontagságai a marseillei merénylet után

Páris, április 11. A marseillei merénylet után a nizzai rendőrség letartóztatott egy Kiss László nevű magyar állampolgárt, aki a gyanusak listáján szerepelt. Mivel semmily bizonyítékot nem tudtak ellene találni, kiutasították Franciaországból. Kiss azonban nem tett eleget a kiutasítási rendeletnek s Nizzában rejtőzködött továbbra is. A rendőrség

február havában nyomára bukkant és ekkor a bíróság 40 napi elzárásra ítélte. Kiss viszontagságai ezzel nem értek véget. Kiszabadulva továbbra is Nizzában maradt s nőiszabó műhelyt nyitott. A Petit Parisien nizzai jelentése szerint a rendőrség most harmadikban is letartóztatta a Franciaországhoz ragaszkodó szabót.

A zalaegerszegi választással befejeződött a választási küzdelem

Negyvenhat titkos mandátumból csak tizenegyet szerzett az egységespárt, mégis 169 képviselője van 245 közül

Az utoljára maradt zalaegerszegi pótválasztással, amelyet ma tartottak meg, az egész vonalon befejeződött a választási küzdelem. A nyíltzavazásos rendszer választási „gözhengere” megtette a köteletségét, úgyannyira, hogy

a Nemzeti Egység Pártjának pillanatnyilag nem kevesebb, mint százhatvankilenc tagja van,

beleszámítva Arvátfalvi Nagy Istvánt is, aki a zalaegerszegi pótválasztáson szerzte meg ma mandátumát a nyilaskeresztes ifj. Eitner Sándorral szemben. Arvátfalvi Nagy Istvánt 8217 szavazattal 2659 szótöbbséggel választották meg a kerület képviselőjévé. Eitner Sándor nyilaskeresztes 5558 szavazatot kapott.

Az egységespárt százhetvenedik képviselője lenne Drózdó Győző, akit nem hivatalos NEP-programmal választottak meg Kiskomáromban, de az egységespártha való felvételéről még nem történt döntés és így egyelőre még pártönkívűli képviselőnek számít. Ilyen körülmények között az új képviselőház 245 tagjának megoszlása pártállások szerint a következő:

NEP 169, Független Kisgazdapárt 24, pártönkívűlek 14, kereszténypárt 14, szociáldemokrata párt 11, szabadelvű és demokratikus ellenzék 7, nyilaskeresztes 2, keresztény ellenzék (Friedrich István) 1, Kossuth-párt (Rupert Rezső) 1, Nemzeti Néppárt (Makray Lajos) 1, Reformnemzedék (Drobní Lajos) 1.

Ebből az összeállításból is megállapítható, hogy

a Független Kisgazdapártnak az egységespárt választási vezérkarával, illetőleg a kormánnyal kötött paktumsorozata ellenére sem sikerült szaporítania mandátumainak számát.

A kisgazdapártnak jelenleg huszonnégy képviselőtagja van, az egységespártban azonban bizonyosra veszik, hogy a kisgazdapártnak legalább négy-öt tagja rövid időn belül át lép a NEP-be és így az egységespárt végeredményben százhetvenöt mandátummal fog rendelkezni, míg a kisgazdapárt képviselőtagjainak száma 18—19-re csökken. A már most meglévő 169 egységespárti mandátum közül

155-öt a nyíltzavazásos rendszer biztosított a NEP-nek, míg a negyvenhat titkos szavazású mandátum közül

csak tizenegyet sikerült az egységespártnak szereznie.

A negyvenhat titkos szavazású mandátum egyébként a következőképpen oszlik meg a pártok között:

NEP 14 (ebből fővárosi 7), szociáldemokrata 11 (ebből fővárosi 5), kereszténypárt 8 (ebből fővárosi 6), szabadelvű és demokratikus ellenzék 7 (ebből fővárosi 5), pártönkívűlek 2, Független kisgazdapárt 2, nyilaskeresztes 1,

keresztény ellenzék 1, Kossuth-párt 1.

Egységespárti körökben egyébként megállapítják, hogy az új képviselőháznak húsz vitéz-tagja van és a képviselőknek nyolcvan százaléka katonaviselt.

Az új képviselőház legidősebb tagja a szabadelvűpárti Sándor Pál, aki 75 éves és így

öt fogja megilletni az április 27-én összeülő képviselőházban a kor-elnöki tisztség.

Az egységespártnak legidősebb tagja a 71 éves Endre Zsigmond, a független kisgazdapártnak legidősebb tagja a 70 éves Szecsey István, aki Berki Gyúrátki bukatta ki Nagyatádon.

Hangulatos volt a vendéglősből

A debreceni vendéglősök és szállodások csütörtökön este rendezték meg estélyüket az Arany Bika üvegtermében. Az estélyen nagy és elegáns publikum jelent meg és a mindvégig emelkedett hangulat a széken egy legsikerültebb összeállítású avatta a vendéglősök és szállodások estélyét. A nagyszerűen sikerült táncestély megrendezésében kiemelkedő érdeme volt Szilágyi Béla dr. szállóigazgató, szakosztályi elnöknek és vitéz Fehér Istvánnak, aki a házigazda tisztét töltötte be. Az estélyen különben megjelent Debrecen úri társadalmának számos reprezentánsa és sokáig kellemesen szórakoztak a vendéglősök és szállodások kitünően sikerült estélyén, amelyen a jelen voltak egészen a kora hajnali órákig maradtak együtt a legjobb hangulatban.

A táncot a következő párok nyitották meg: dr. Szilágyi Béla—Roth Lajosné, Zsugyel József—vitéz Nánássy Lajosné, Maday Imre—dr. Szilágyi Béla, Németh András—Maday Imréné, Lukács József—Szilágyi Gézané, Adám János—Lukács Józsefné, Németh József—Zsugyel Józsefné, Fülöp Ferenc—Bikfalvi Irén.

A megjelent hölgyek névsorát a rendezőség a következőképpen állította össze:

Úrasszonyok: vitéz Nánássy Lajosné, Roth Lajosné, Roth Zsigmondné, Édes Zoltánné, Sztássy Gézané, Neumann Sándorné, Koller Ferencné, Horváth Istvánné, Adám Józsefné, Lukács Józsefné, Maday Imréné, Balog Józsefné, Sidó Zoltánné, dr. Szilágyi Béla, Maday Zoltánné.

Úrlányok: Berger Rózi, Kepes Gizella, Koller Ági, Virág Mancsi, Bikfalvi Irénke, Székely Dódy, Maday Manyi.

• SZÍNHÁZMOZI • • HANGVERSENY •

MIMI

Nem jobb, nem is rosszabb a *Mimi* bármelyik szokványos operettnél. — A librettisták igyekeztek mennél színesebbé, mennél változatosabbá tenni a színpadot a mesét illetően és ez — ha nem is sikerült úgy, ahogy szerették volna — meglehetősen szétfolyóssá válva is, némelykor egészen mulattóknak bizonyult. A modern operett egyik legfontosabb kelléke a helyzetkomikum, főként ezen nyugszik a siker és ha a *Mimi* mentes is minden vígjátéki bonyodalomtól, a szellemes dialógusok, ötletesen keresztülvitt jelenetek sokszor pótolni tudják ezt a hiányosságot. Maga a szűzse nem illethető az újszerűség vádjával, hallottunk és látunk már hasonló történeteket, nem egyszer maga az élet is erősen megközelítette, ám ezt nem róhatjuk fel hibának, hiszen olyan ez a darab, mint egy műtét után készült ruha: kizárólag *Rubinstein* Erna számára készült. A verseket *Harmat* Imre írta, ezúttal egészen sablonosan és kevés szellemmel, ellenben *Fényes* Szabolcs muzikája csupa pattogó ritmus, megkapó melódia. A nyekergős verseket is nagy szerűzen életre tudta kelteni az invenciózus, friss muzsika.

A címszerepben *Rubinstein* Ernának bőven nyílt alkalm a megcsillogtatni káprázatos hegedűművészi talentumát. Ezúttal mint színésznő is bemutatkozott, de a hegedűjátéka volt az, ami valóságos magával ragadta a publikumot: álomszerűen szép dallamokat fa-

VILÁGSIKER

Rubinstein Erna

PATAKY JUCI,
BÉKÁSSY ISTVÁN
SZIKLAY JÓZSEF,
D'ARRIGÓ KORNÉL

felléptével

Péntek, szombat este, vasárnap
délután 3-kor, este 8 órakor:

MIMI

operettujdonság.
HANGVERSENY (Rubinstein)
MUSZIKAI (Pataky) soha
nem látott táncok.

Szombat délután 4 órakor zóna hely-
árrakkal JATZKÓ CIÁVAL

VIKI

Minden gyermek a színházba legyen,
nektek játszik CIA!

kasztott a hűrokon. A nézőteret egészen magáévá tette ez a művészet és egy-egy hegedűszó után percekig zúgott a taps. *Pataky* Jucinak egy eleven és szeleburdi párisi diáklányt kellett alakítani és nagy lelkesedéssel igyekezett ezt a figurát létrehozni. — Kitünően táncol és vakítóan fehér fogai vannak. *Sziklay* József férfias közvetlenségével, kedves humorával hat még *D'Arrigo* Kornél méltóságát a művészbábrázolása mutatós. Az esetben, ha a bonviván szót azonosítani lehet a szép fiúval, úgy *Békássy* István bonviván. Különben színészi képességeinél fogva aligha tarthat igényt erre a címzésre. *Bihari* Nándor ezúttal is derűs figurát állít színpadra, de a többiek is igyekeztek tudásuk legjavát nyújtani.

Keleti Hugó gördülőkényen perdülő rendezésével örömmel találkozunk, a régi díszletekkel azonban nem *Jatzkó* Rezső vezényletével kifogástalanul működött a zenekar.

MOZI

A cirkusz hercege

Harry Piel ügyes és sokoldalú színész, kitűnő filmíró és rendező. Filmjeiben mindig hoz valami eredeti ötletet, exotikumot és éppen ezért a közönség legszelesebb rétegeinek kedvence. Szeretik a Harry Piel-filmeket mert nem lehet csalódní bennük. — *A cirkusz hercege* című legújabb filmjét Debrecenben játszották tegnap először és ez a premier kedvezően pecceltelte meg a film sorsát. Harry Piel mint állatidomító jelenik meg a színen és szinte valószínűtlenül bravúros mutatványokat hoz ki állataiból. Egy elefánt, egy majom, egy telivér, egy papagály és két kutya a tulajdonképpeni főszereplők és amit ezek produkálnak, azt leírni nem lehet: ezt látni kell. A mese szintén érdekes és a csábítóan elegáns *Hilde Hildebrand*, a kitűnő *Hans Junkermann* és — jól jegyezzük meg ezt a nevet — az enni valóan bájos *Susi Lanner* játsszák a vezető szerepeket. Külön feltűnést kelt a pazar kiállítás és a magasnívű cirkusz előadás. A legújabb Harry Piel-film sikerével a Vígszínház dicsekedhet.

ZENE

MAGYAR HANGVERSENY

Debrecen szab. kir. város zeneiskolája ma este 8 órakor rendezi III. nyilvános hangversenyét a zeneiskola hangversenytermében. A hangverseny műsora magyar zeneszerzők műveiből van összeállítva és azon felsőbb osztályú növendékek szerepelnek. A hangverseny iránt nagy érdeklődés nyilvánult meg. Egynéhány jegy még díjtalanul igényelhető a városi zeneiskola titkári hivatalában d. e. 10—12 között.

Vásároljon hirdetőnkél.

של חסד (HUSVÉTI)

Kittűnő fajborok, pálinkák lego'csóbban, megbízhatóar. beszerezhetők

♦ HOROVITZNAL, ♦
Hatvan u. 15. vagy Bethlen u. 1.

EGY BESZÉD
MARGÓJÁRA

A szerdai protestáns diákkultúresten egy valóban érdekes beszéd hangzott el.

Somos Elemér dr. szerdai beszéde érdekes volt a tételekért, amelyek benne foglaltattak. De azokon túl is: érdekes volt és főképpen érdekes volt az, ami hiányzott a beszédből. — Mert éppen ez a hiány volt az, ami megadta a beszéd pozitív értékét. Szemben a kimondott szavakkal, amelyek — ha lelkesek is voltak — talán nem mindig vágtak.

Hiányoztak Somos dr. beszédéből a jelszavak. És többé-kevésbé hiányoztak a nagy szavak. S végül nélkülözött a beszéd azt a naív — de ma gyakran, különösen az ifjúság körében gyakran használt — hangot, amely ígér mindent, bört, búzát, békeséget, mégpedig azonnalra, támaszkodva arra a pozitív alapra, hogy: „Úsd a zsidót.”

Valamint hiányzott Somos beszédéből az a ma — a fentemlített körökben — szintén gyakran használt mottó is, hogy: „Helyet az ifjúságnak.” — Helyet az ifjúságnak minden további mérlegelés nélkül. Esetleg azért, mert pótvizsgálva ment át az érettségén. — Helyet az ifjúságnak csak azért, mert ifjúság? Nem. Ezt valószínűleg nem vallja elvének a Protestáns Diákszövetség elnöke sem. Hisz azt mondta, hangsúlyozottan és kiemelve, hogy a rátermettség legyen az, ami az egyén elhelyezkedését megteremti. És a szak tudás érvényesüljön az egész vonalon, az egész országban. Kis állások betöltésénél éppen úgy, mint a nagyok betöltésénél.

„Helyet az ifjúságnak”: ezt nem mennydörögte Somos dr. És ezt is jól tette. Mert Magyarországnak valóban szüksége arra van, hogy helyet a Tehetségnek. Helyet az ifjú tehetségnek is. Igen, helyet az ifjú tehetségnek a nagy kérdések eldöntésénél is. De nem irányító és vezető helyet az egész ifjúságnak. Az ifjúság tehetségtelen és arra rá nem termett részének is... Csak azért, mert ő is fiatal...

Hogy mi volt most már magában a beszédben?

Támadás és vád. Kétség és remény. Abrándok és tervek.

De a támadás mindig toleráns volt. Szempontokat mérlegelő és megértő. Mert amint az előadó maga is mondta, felelős állásban másként lát és másként kell is, hogy lásson az ember.

És a remények? Ezek a reformpolitikába vetett bizalommal tekintenek a magyar jövő felé. Abrándozva sok mindentől és nagy tervekkel indulva... a bizonytalan felé.

Hogy ezek szerint mintabeszéd volt? Nem. Az mégsem volt. Mert voltak benne fogalomzavarok és voltak benne elfogultságok. Súlyos, nehezen menthető elfogultságok.

Fogalomzavarok? Igen. Mert Somos dr. osztályozza a liberalizmust. Skatulyázza: ez ilyen liberalizmus, az olyan liberalizmus. Pedig a liberalizmus, az csak liberalizmus. És még hozzá, eredményes és szép volt a multban és meg

nem halt ma sem, legfeljebb stagnál. De ismét el fog jönni a jövőben, megerősödve.

Elfogultság? Az is megnyilatkozott a beszéd során. A beszéd során, amelyet mondott! De még jobban a beszéd során, melyet külön folytattam vele. —

Elfogultsága, éppen a liberalizmus iránt és elfogultsága a kapitalizmus iránt. És itt „egy kis fogalomzavar” is. T. i. összekeverése két szóknak. Annak, hogy kapitalista és annak, hogy zsidó. Ennyit a beszéd margójára.

(f. s.)

Zöldeges zsákba varrva
csempészik az idegeneket
az Egyesült Államokba

London, április 11. Mac Cormick, az Egyesült Államok bevándorlási főbiztososa jelentette a washingtoni törvényhozás bevándorlási bizottságának, hogy szervezett bűnbandák egy évtized óta rendszeresen csempészik az idegeneket az Egyesült Államok területére.

Számos esetben előfordult, hogy Kubából zöldeges zsákba varrva csempészték be az idegeneket

s ha partórhajó közeledett, a zsákokat egyszerűen a tengerbe dobták. Gyakran megesett, hogy a becsempészendő

idegeneket a Florida körüli magányos szigeteken rakták ki, ahol

kifosztották őket úgyannyira, hogy még aranyfogaikat is kivetk és azután otthagyták éhenveszni.

A gonosztevőkkel sok esetben a hatóságok is összejátszottak s hamis partaszállási és tartózkodási engedélyeket adtak el. Eddig 328 becsempésztett idegent tartóztattak le. Közülök nyolcvanhat kitoloncoltak, a többi ellen pedig szintén folyik az eljárás.

Bognárék kisfia szerint
az anyja az oka mindennek

Szombaton lesz ítélet a férjdaraboló hentesné bűnperében — Kinos jelenet a csütörtöki tárgyaláson

Budapest, április 11. Ma délelőtt folytatták a férjdaraboló Bognárné bűnyegyzék főtárgyalását.

Géber Mihály ügyvéd arról vallott, hogy Bognár István panaszkodott a feleségére, aki, mint mondogta, életére tör. Megbízta az ügyvédet,

tegyen feljelentést okmányhamisítás miatt a felesége ellen.

Závorszky Géza alagi községi főjegyző szerint nagyon rossz házasságot éltek Bognárék. Bognár panaszkodott neki, hogy felesége megcsalta,

több ízben meg akarta őt mérgezni és ki akarja őt forgatni vagy onából.

Arról tud, hogy Bognár strandra járt és táncolt idegen nőkkel, de egyébként szolid ember volt.

Bayer Géza dr. községi főorvos arról vallott, hogy Bognár István egy ízben láttelelet kért tőle, mert felesége neki ugrott, összekarmolta, megrugdosta és egy bőgrét vágott a fejébe. Más ízben a felesége betegségéről kért látteleletet, mert arra gyanakodott, hogy az asszony megcsalta őt. Az orvos láttelelet állított ki az asszony állapotáról, amely szerint csakugyan gyanúkok voltak arra, hogy az asszony hűtlenkedett.

Pécsi Sándor kőművesmester, a védőtt Pécsiné férje, arról tett vallomást, hogy a puskája 1933 karácsonya előtt eltűnt. A felesége azt mondta, hogy ő dugta el, nehogy a gyerekek kezébe kerüljön. Hogy a puska Bognárékhoz került, azt csak akkor tudta meg, amikor a felesége a vizsgálóbíró előtt ezt beismerte.

A puska a gyilkosság után két-három nappal ismét otthon volt.

Másnap bedobta a puskát a Dunába, mert félt, hogy a felesége, aki már kétszer kísérelt meg öngyilkosságot, beváltja fenyegetését.

Ezután elhangzik az első mentő vallomás. Horváth Ferencné, egy asztal-

osmester felesége tette. Szerinte Bognár volt a rossz ember, Bognárné a jó asszony. A tanu előtt Bognár a legaljasabb szavakkal illette feleségét.

— Arra is megkért Bognárné, írjak neki egy levelet egy férfi nevében s kérjek tőle randevút, mert ezzel akarja feltékennyé tenni a férjét, Bognár viszont azt mesélte nekem, hogy ő csak pénzért vette el feleségét, hogy tulajdonképpen még mindig régi menyasszonyát, Erzsikét szereti, akivel még most is jóban van. Bognárék kisfia is sokszor mesélte nekünk: apuka megverte anyukát.

Kovács Ferenc ácsmester felesége arról vallott, hogy a veszekedéseknek mindig az asszony volt a kezdeményezője.

— Én Bognárék kisfiát is megkérdeztem, hogy kit szeret jobban és mi az oka a veszekedéseknek.

A kisfiú ezt felelte: „Anyuka az oka, anyukát fel kellene vinni repülőgépen a levegőbe és ott felrobbantani”.

Frank Istvánné szerint Bognár bánt rosszul feleségével.

Sóprú Antalné szerint is a férj volt geromba, az asszony kora reggeltől késő estig dolgozott. Bognár gyűlölte a feleségét.

Farkas Gáborné iskolatársnője volt Bognárné Szabó Juliának.

— Hirtelen természetű leány volt Bognárné? — kérdi az elnök.

— Hát nagytermészetű volt — feleli az asszony, aki még elmondja, hogy több alkalommal volt fiútanuja, amikor

Bognárné veszekedett férjével és ilyenkor Bognárné rettenetesen trágár szavakat használt,

A tanu a nagyrészt nőkből álló zsúfolt tárgyalóterem előtt megismétli ezeket a nyomodafestéket nem tűrő kifejezéseket, hiába szól rá az elnök: elég, elég! Folyton újabb és újabb trágár kifejezéseket mond.

Mogács Gizella tisztviselőnek

szintén panaszkodott Bognár, hogy felesége három évvel ezelőtt egyszer baltával akarta őt agyonütni.

Néhány meg nem jelent tanu vallomásnak ismertetése után a mai tárgyalást berekesztették s annak folytatását holnap reggel 9 órára halasztották. Az ítéletet szombaton hirdeti ki a bíróság.

PÉCS VÁROS KULTURALIS
EMLEKEI

ÉS A MECSEK SZÉPSÉGEI

A Dunántul legnagyobb kultúrvárosának, Pécsnek kultúremlékeit ismergeti április 13-án szombaton délután 6 órakor Szieberth Imre kormánytanácsos, műszaki író, a Déri-muzeum előadótermében. Szieberth Imre országsszerite ismert fővárosi előadó, aki szülővárosának kultúremlékeit történeti sorrendben ismerteteti és végül bemutatja a debreceni közönségnek a vadvirágos Mecsek hegységét.

Az előadás értékét nagyban fogja emelni az a száznál több pompásan színezett vetített kép, amely Pécs városának legnagyobb műemlékét mutatja be, így az európai híru négytornyú székesegyházat. Ezt a monumentális épületet, annak belső kiképzését, pompás falfestményét, szobrait, továbbá hasonló szép képekben a városnak többi nevezetességeit a török hódoltság korában és az ország negyedik egyetemét, mint a háború előtti korszak hatalmas kulturális alkotását.

Pécs városából a szomszédos Mecsek hegységre vezet az előadó, a hegység pompásan kiképzett sétatujain, árnyékos erdőben fekvő nagyszeru pihenőre és szórakozó helyeire, úgy hogy a debreceni közönség mindent megktp ez előadás keretében. amit Pécsről és környékéről tudnia kell és ami a közönséget legjobban érdekli.

Az előadást a Debreceni Muzéumbatók Kőre rendezei, az előadásra, tekintettel kulturális és idegenforgalmi jelentőségére beléptéj nem lesz.

— Horatius-emlékünnep a zsidó reál-gimnáziumban. A zsidó reál-gimnázium vasárnap délbén 12 órakor tartandó emlékünnep keretében hódol a halhatatlan római költő: Horatius emlékének, születésének kétezredik évfordulója alkalmából. Az emlékünnep műsora a következő: Megnyitót mond dr. Gond László reál-gimn. tanár. — Horatius: Ad Melpomenem. Szavalja. Békési Pál V. o. t. Horatius—Wagner: Donec gratuseram. Énekli Blau László. Gyulai Pál: Horatius olvasásakor. Szavalja: Schön János VII. o. tanuló. Horatius poeta immortalis. Elmondja: Weiszkrón György VIII. o. t. Balázs Miksa VII. o. t. alkalmi versét olvassa fel. Horatius híres másodikk epodjusát Kardos László fordításában Knöpfelmacher József II. o. t. szavalja. Horatius—Flemming: Integret vital... Előadja a reál-gimnázium férfikórusa. Az ünnepélyre, mely a tornateremben lesz, a reál-gimn. tanári kara szívesen lát vendégeket.

Iparosok,
kereskedők

rendelőket,
vevőket találnak,
ha lapunkban

hirdetnek!

Nizzai magyar szabó viszontagságai a marseillei merénylet után

Páris, április 11. A marseillei merénylet után a nizzai rendőrség letartóztatott egy Kiss László nevű magyar állampolgárt, aki a gyanúsak listáján szerepelt. Mivel semmi bizonyítékot nem tudtak ellene találni, kiutasították Franciaországból. Kiss azonban nem tett eleget a kiutasítási rendelkezésnek és Nizzában rejtőzködött továbbra is. A rendőrség

február havában nyomára bukkant és ekkor a bíróság 40 napi elzárásra ítélte. Kiss viszontagságai ezzel nem értek véget. Kiszabadulva továbbra is Nizzában maradt és nőiszabó műhelyt nyitott. A Petit Parisien nizzai jelentése szerint a rendőrség most harmadikban is letartóztatta a Franciaországhoz ragaszkodó szabót.

A zalaegerszegi választással befejeződött a választási küzdelem

Negyvenhat titkos mandátumból csak tizen-nyegyet szerzett az egységspárt, mégis 169 képviselője van 245 közül

Az utóljára maradt zalaegerszegi pót-választással, amelyet ma tartottak meg, az egész vonalon befejeződött a választási küzdelem. A nyíltszavazásos rendszer választási „gőzhangere” megtette a kötelességét, úgyanyira, hogy

a Nemzeti Egység Pártjának pillanatnyilag nem kevesebb, mint százhatvankilenc tagja van,

beleszámítva Arvátfalvi Nagy Istvánt is, aki a zalaegerszegi pót-választáson szerezték meg ma mandátumát a nyilaskeresztes íj. Eitner Sándorral szemben. Arvátfalvi Nagy Istvánt 8217 szavazattal 2659 szótöbbséggel választották meg a kerület képviselőjévé. Eitner Sándor nyilaskeresztes 5558 szavazatot kapott.

Az egységspárt százhetvenedik képviselője lenne Drózy Győző, akit nem hivatalos NEP-programmal választották meg Kiskomáromban, de az egységspártba való felvételéről még nem történt döntés és így egyelőre még pártunkívűl képviselőnek számít. Ilyen körülmények között az új képviselőház 245 tagjának megoszlása pártállások szerint a következő:

NEP 169, Független Kiszegzapárt 24, pártunkívűl 14, kereszténypárt 14, szociáldemokrata párt 11, szabadelvű és demokratikus ellenzék 7, nyilaskeresztes 2, keresztény ellenzék (Friedrich István) 1, Kossuth-párt (Rupert Rezső) 1, Nemzeti Néppárt (Makray Lajos) 1, Reformnemzedék (Drobnai Lajos) 1.

Ebből az összeállításból is megállapítható, hogy

a Független Kiszegzapártnak az egységspárt választási vezérkarával, illetőleg a kormányval kötött paktumsorozata ellenére sem sikerült szaporítania mandátumainak számát.

A kiszegzapártnak jelenleg huszonegy képviselőtagja van, az egységspártban azonban bizonyosra veszik, hogy a kiszegzapártnak legalább négy-öt tagja rövid időn belül átlép a NEP-be és így az egységspárt végeredményben százhetvenöt mandátummal fog rendelkezni, míg a kiszegzapárt képviselőtagjainak száma 18–19-re csökken. A már most meglévő 169 egységspárti mandátum közül

155-öt a nyíltszavazásos rendszer biztosított a NEP-nek, míg a negyvenhat titkos szavazású mandátum közül

csak tizenegyet sikerült az egységspártnak szereznie.

A negyvenhat titkos szavazású mandátum egyébként a következőképpen oszlik meg a pártok között:

NEP 14 (ebből fővárosi 7), szociáldemokrata 11 (ebből fővárosi 5), kereszténypárt 8 (ebből fővárosi 6), szabadelvű és demokratikus ellenzék 7 (ebből fővárosi 5), pártunkívűl 2, Független kiszegzapárt 2, nyilaskeresztes 1,

keresztény ellenzék 1, Kossuth-párt 1.

Egységspárti körökben egyébként megállapítják, hogy az új képviselőháznak húsz vitéz-tagja van és a képviselőknek nyolcvan százaléka katonavált.

Az új képviselőház legidősebb tagja a szabadelvűpárti Sándor Pál, aki 75 éves és így

öt fogja megilletni az április 27-én összeülő képviselőházban a kor-elnöki tisztséget.

Az egységspártnak legidősebb tagja a 71 éves Endre Zsigmond, a független kiszegzapártnak legidősebb tagja a 70 éves Szecsey István, aki Berki Gyúrárt buktatta ki Nagyváradon.

Hangulatos volt a vendéglősből

A debreceni vendéglősök és szállodások csütörtökön este rendezték meg estélyüket az Arany Bika üvegtermében. Az estélyen nagy és elegáns publikum jelent meg és mindvégig emelkedett hangulat a szezon egyik legsikerültebb összejövetelével avatta a vendéglősök és szállodások estélyét. A nagyszerűen sikerült táncestély megrendezésében kiemelkedő érdeme volt Szilágyi Béla dr. szállóigazgató, szakosztályi elnöknek és vitéz Fehér Istvánnak, aki a házigazda tisztét töltötte be. Az estélyen különben megjelent Debrecen úri társadalmának számos reprezentánsa és sokáig kellemesen szórakoztak a vendéglősök és szállodások kitünően sikerült estélyén, amelyen a jelen voltak egészen a kora hajnali órákig maradtak együtt a legjobb hangulatban.

A táncot a következő párok nyitották meg: dr. Szilágyi Béla—Roth Lajosné, Zsugyel József—vitéz Nánássy Lajosné, Maday Imre—dr. Szilágyi Béla, Németh András—Maday Imréné, Lukács József—Szilágyi Gézané, Adam János—Lukács Józsefné, Németh József—Zsugyel Józsefné, Fülöp Ferenc—Bikfalvi Irén.

A megjelent hölgyek névsorát a rendezőség a következőképpen állította össze:

Úrasszonyok: vitéz Nánássy Lajosné, Roth Lajosné, Roth Zsigmondné, Édes Zoltánné, Szitássy Gézané, Neumann Sándorné, Koller Ferencné, Horváth Istvánné, Adam Józsefné, Lukács Józsefné, Maday Imréné, Balog Józsefné, Sidó Zoltánné, dr. Szilágyi Béla, Maday Zoltánné.

Úrleányok: Berger Rózi, Kepes Gizella, Koller Agi, Virág Mancsi, Bikfalvi Irénke, Székely Dódy, Maday Manyi.

• SZÍNHÁZ • MOZI • • HANGVERSENY •

MIMI

Nem jobb, nem is rosszabb a *Mimi* bármelyik szokványos operettnél. — A librettisták igyekeztek mennél színesebbé, mennél változatosabbá tenni a színpadot a mesét illetően és ez — ha nem is sikerült úgy, ahogy szeretnék volna — meglehetősen szívfolyóssá válna — némelykor egészen mulattóknak bizonyult. A modern operett egyik legfontosabb kelléke a helyzetkomikum, főként ezen nyugszik a siker és ha a *Mimi* mentes is minden vígjátéki bonyodalomtól, a szellemes dialógusok, ötletesen keresztülvitt jelenetek sokszor pótolni tudják ezt a hiányosságot. Maga a szűzsé nem illethető az újszerűség vádjával, hallottunk és látunk már hasonló történeteket, nem egyszer maga az élet is erősen megközelítette, ám ezt nem róhatjuk fel hibának, hiszen olyan ez a darab, mint egy műtét után készült ruha: kizárólag *Rubinstein* Erna számára készült. A verseket *Harmat* Imre írta, ezúttal egészen sablonosan és kevés szellemmel, ellenben *Fényes* Szabolcs muzikája csupa pattogó ritmus, megkapó melódia. A nyekergős verseket is nagy szerűsen életre tudta kelteni az invenziós, friss muzsika.

A címszerepben *Rubinstein* Ernának bőven nyílt alkalmak megcsillogtatni káprázatos hegedűművészi talentumát. Ezúttal mint színész is bemutatkozott, de a hegedűjátéka volt az, ami valósággal magával ragadta a publikumot: álomszerűen szép dallamokat fa-

VILÁGSIKER

Rubinstein Erna

PATAKY JUCI,
BÉKASSY ISTVÁN
SZIKLAY JÓZSEF,
D'ARRIGÓ KORNÉL
felléptével

Péntek, szombat este, vasárnap
délután 3-kor, este 8 órakor:

MIMI

operettújdonosság.
HANGVERSENY (Rubinstein)
SODAMUZSIKA (Pataky) soha
nem látott táncok.

Szombat délután 4 órakor zóna hely-
ákkal JATZKÓ CIAVAL

VIKI

Minden gyermek a színházba legyen,
nektek játszik CIA!

kasztott a hurokon. A nézőteret egészen magává tette ez a művészet és egy-egy hegedűszó után percekig zúgott a taps. *Pataky* Jucinak egy eleven és szeleburdi párisi diáklányt kellett alakítani és nagy lelkesedéssel igyekezett ezt a figurát létrehozni. — Kitünően táncol és vakítóan fehér fogai vannak. *Sziklay* József férfias közvetlenségével, kedves humorával hat még *D'Arrigo* Kornél méltóságteljes művészbrázolása mutatós. Az esetben, ha a bonviván szót azonosítani lehet a szép fiúval, úgy *Békassy* István bonviván. Különböző színészi képességeinél fogva aligha tarthat igényt erre a címzésre. *Bihari* Nándor ezúttal is derűs figurát állít színpadra, de a többiek is igyekeztek tudásuk legjavát nyújtani.

Keleti Hugó gördülékenyen perdülő rendezésével örömmel találkozunk, a régi díszletekkel azonban nem. *Jatzkó* Rezső vezényletével kifogástalanul működött a zenekar.

MOZI

A cirkusz hercege

Harry Piel ügyes és sokoldalú színész, kitűnő filmíró és rendező. Filmjeiben mindig hoz valami eredeti ötletet, exotikumot és éppen ezért a közönség legszívesebben rétegeinek kedvence. Szeretik a Harry Piel-filmeket mert nem lehet csalódnunk bennük. — *A cirkusz hercege* című legújabb filmjét Debrecenben játszották tegnap először és ez a premier kedvezően peccelt meg a film sorsát. Harry Piel mint állatidomító jelenik meg a színen és szinte valószínűtlenül bravúros mutatványokat hoz ki állataiból. Egy elefánt, egy majom, egy telivér, egy papagály és két kutya a tulajdonképpeni főszereplők és amit ezek produkálnak, azt leírni nem lehet: ezt látni kell. A mese szintén érdekes és a csábítóan elegáns *Hildebrand*, a kitűnő *Hans Junkermann* és — jól jegyezzük meg ezt a nevet — az ennivalóan bájos *Susi Lanner* játsszák a vezető szerepeket. Külön feltűnést kelt a pazar kiállítás és a magasnévű cirkuszeloádás. A legújabb Harry Piel-film sikerével a Vígyszínház dicsekedhet.

ZENE

MAGYAR HANGVERSENY

Debrecen szab. kir. város zeneiskolája ma este 8 órakor rendezi III. nyilvános hangversenyét a zeneiskola hangversenytermében. A hangverseny műsora magyar zeneszerzők műveiből van összeállítva és azon felsőbb osztályú növendékek szerepelnek. A hangverseny iránt nagy érdeklődés nyilvánult meg. Egnéhány jegy még díjtalanul igényelhető a városi zeneiskola titkári hivatalában d. e. 10–12 között.

Vásároljon hirdetőknek!

hírek

A Debreceni Független Ujság pártoktól független politikai napilap Szerkesztősége és kiadóhivatala: Ferenc József út 49. Telefon: 32-12.

Előfizetési ár: egész évre 20.—, félévre 10.—, negyedévre 5.—, egy óra 1.80 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Egyes szám ára hétköznap 6 fillér, vasárnap 16 fillér.

Mindentudó

Ugyeletes gyógyszerárak. E héten a következő gyógyszerárak tartanak éjszakai szolgálatot:

„Kossuth”, Lux Arnold, Piac u. 26. „Isteni gondviselés”, Székely Adorján, Petőfi tér és Telesi ucca sarok. „Csokonai”, dr. Batáry István, Mester ucca 45. „Árpád fejedelem”, Mikes Béla, Csapó-kert, Jánosy ucca 44. Mentők, tűzoltók, telefon: 04. A rendőrség telefonszáma: 20-45.

IDŐJÓSLÁS:

Élénkebb déli szél, gyengén felhős idő, a hőmérséklet tovább emelkedik. Pénteken valószínűleg megközelíti a 25 fokot.

A BUDAPESTI RÁDIO MŰSORA

A műsorban nem szereplő állandó hétköznapi közvetítések: 9.45: Hírek. — 11.10: Nemzetközi vízjelző szolgálat magyarul és németül. — 12.00: Déli barangszó az egyetemi templomból. — 12.30: Hírek. — 1.15: Időjárás, időjelzés. — 2.40: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamok. — 4.45: Időjárás, időjárás, vizálás, hírek. — 12.00: Himnusz.

Péntek, április 12.

Budapest I. 6.45: Torna. Utána: Hanglemezek. 10.20: Felolvasás. 10.45: Felolvasás. 12.05—1.30-ig: Szalonzene. 1.40—2.20-ig: Marjay Erzsébet énekel. 4.10: A rádió diákfelőrája. 5.00: A IX. Egyetemes Tanítógyűlés. 5.30: Cigányzene. 6.35: Gyorsírótanfolyam. 7.00: Sportközlemények. 7.15: Hanglemezek. 8.00: Vidám-est. 9.00: Hírek. 9.20: Közvetítés a Royal-szálló étterméből. 9.50: A rádió külügyi negyedórája. — 10.05: Időjárásjelentés. 10.10: Az Operaház előadásának ismertetése. 10.15: Az Operaház előadásának közvetítése. Az előadás után kb. 11.15: Közvetítés a Baross-kávéházból. Farkas Jenő és cigányzenekara muzsikál.

Budapest II. 6.50: Felolvasás. 7.25: Az Operaház előadásának ismertetése. 7.30: Az Operaház előadásának közvetítése. 8.30: Előadás. Utána kb. 10.00: Hírek, időjárásjelentés. 10.25—11.25-ig: Közvetítés a Pátria-kávéházból.

A Debreceni Székely Társaság április 14-én délután 6 órakor az Arany Bika-szálló kistermében tartja előadó ülést. Műsor: 1. Erdélyi költők költeményeiből szaval Nagy Margit tanárjelölt. 2. A román irredenta történetéről előadást tart Darkó Jenő egyet. tanár. 3. Magyar szerzőktől zongoraműveket játszik Szics Ilonka zeneiskolai növendék. Belépődíj nincs. Önkéntes adományokat a Székely Társaság céljaira köszönettel fogadnak. Az előadás után társasvacsora az Arany Bika kis Boesky-teremben (egy teríték ára 1.20 pengő).

Izraelita istentiszteletek. A Deák Ferenc uccai templomban: szombatköszöntő ima pénteken este egyegyed hét órakor. Szombaton reggel egyegyed nyolc órakor, délelőtt féltizenegy órakor, délután fél négykor. Szombat este hét óra öt perckor. A Kápolnási uccai templomban szombaton reggel egyegyed nyolc órakor. Délelőtt féltíz órakor gimnáziumi ifjúsági istentisztelet. Délután négy órakor talmudi és bibliai hitközpontok tartja Fried Lajos rabbi. Hétköznapokon: vasárnap, kedden reggel fél hét órakor, szerdán reggel első szülottek böjtje hat órakor. Este: vasárnap, kedd hat óra harmincöt perckor. Kedden este ima után Choméc felkutatási eljárás.

Istentiszteletek az orth. isr. templomban. Péntek d. u. 6.15, szombat reggel 7.30, d. u. 4.30 órakor. Szombat kezdete péntek d. u. 6.05, vége szombat este 7.13 órakor.

Ritka ember szakértője a szövegeknek. Vásárlásainál forduljon bizalommal az Aszmann-céghez.

Megállapítottuk, hogy órákat, ékszerket legjobb minőségben és legolcsóbb árakban Halász ékszerésznél vásárolhatunk.

Az Egyetemet és Főiskolát Végzett Magyar Nők Egyesülete debreceni fiókjának meghívására dr. Arató Amália gimnáziumi tanár, az egyesület volt pesti elnöke, 13-án, szombaton délután fél 3 órakor az Orvostudományi helyiségében (Ferenc József út 28.) előadást tart, melynek címe: Egyetemet végzett nők világszövetsége. Ez alkalommal dr. Miller Rezsóné elnök üdvözli az egyesület újonnan megválasztott díszelnökét, özv. Koncz Aurélnét, a Dóczi-intézet igazgatóját és dr. Darkó Jenőné, az egyesület művészeti szakosztályának új alelnökét. Vendégeket szívesen látnak.

Tudja-e már, hogy húsvétra bor, pálinka, likőr, konyak szükségletét legjobb minőségben legolcsóbb árban nálam szerezheti be? Tegyen próbát! Literenként P 2.60. Vadász, Varga ucca 35.

Debrecen 25, 20 és 10 évvel ezelőtt

1910 APRILIS 12. KEDD. Debrecen nagy lelkesedéssel fogadta gróf Tisza Istvánt, aki itt nagy beszédet mondott. A munkapárt ez alkalommal hivatalosan felkérte Láng Lajost a III. kerület jelöltjéül. A nagygyűlés után Tisza István Tóth István építész, régi barátját látogatta meg és nála tartózkodott este hétfőig, amikor a Royalba ment a hivatalos bankre, ahol Szávay Gyula, Berzeviczy Albert, Tisza István, Rasó Gyula, Domahidy Elemér, dr. Kölcsey Sándor, Tetélni Ármint mondtak felkötőket.

A színház Heltai Jenő Édes teher című vígjátékát mutatta be Somló Emmával. Sikerük volt Kardoss Géának, Szilassy Etelnek, Ligeti Bélának és a kisebb szereplőknek is.

1915 APRILIS 12. HÉTFŐ. Az Uzsoktól keletre folyó harcokban újabb 700 orosz foglyot ejtettünk. A sárosi hárszéken elért eredményeket, amelyeket az oroszok vitássá akartak tenni, megtartottuk. Az oroszok félhavi vesztesége a Kárpátokban 320.000 halott és sebesült.

A Vöröskereszt közgyűlést tartott, amelyen megalakították az új tisztikart. Elnök: Márk Endre, dr. Szász Adolf h. igazgató, dr. Tatay Zoltán jegyző, Somossy László pénztárnok és

titkár, a végrehajtó bizottság tagjai: Berger Mórné, Bosznay Istvánné, Fráter Erzsébet, Kolbenhayer Kálmáné, Domahidy Elemér, dr. eKnezy Gyula, dr. Komlósy Dezső, Verzár Kálmán.

A király Hubert Ottó törv. bírót tanácselnökké, dr. Debreczeny Barna törv. bírót a VII. fiz. osztályba nevezte ki. Az igazságügyminiszter Bánnyász Zsigmond telegkönyvezetű Debrecenbe helyezte át.

A király Perczel Dénes 7. h. e. főhadnagyának a katonai érdemkereszt III. osztályát adományozta a hadiékítményekkel.

A presbitérium ülésén elismerését fejezte ki Ráthonyi Lajos tanítóknak a tanyai iskolákban tartott istentiszteletekért.

A sebesültek szórakoztatására a csapatkórházban kabarét rendeztek, amelyen szerepeltek: Kiss Béla és zenekara, Dróth Böske, Torma örömmester, Szigeti Jenő színművész, dr. Michics Milán, Beke Médi, Burger Erzsike.

1925 APRILIS 12. VASÁRNAP. Megjelent Debrecen város 1925. évi költségvetéselőirányzata, amely 373.162 aranykorona deficitet mutat és 80 százalékos pótdátot irányoz elő.

Ne legyen konzervatív, haladjon a korral. Ruháit festesse s tisztíttassa Borossal, Piac u. 77.

Az Izs. Ifjak szokások zártkörű szombati táncestélyüket e hó 13-án, este fél 9 órai kezdettel tartják meg. Rendezőség.

szalámi és felvágottak kaphatók eddigi árak mellett Paneth lerakataiban.

A Magyar Turista Egyesület debreceni osztálya kedvező idő esetén 14-én, vasárnap nagyerdei sétát rendez. Indulás délután fél 3 órakor, találkozás a víztoronynál. Ezúton kéri fel az egyesület azokat, akik a hűsvéti hegyaljai túrára jelentkeztek, hogy turista igazolványukat és személyenként 6.50 pengő vasúti költséget mielőbb szíveskedjenek beszállítani Springer József titkárhoz. Azok, akik még a szállásbiztosításra szolgáló fejenkénti öt pengőt nem fizették be, ezt az összeget is szíveskedjenek beküldeni.

Kérem a jószívű emberekhez. Egy hatgyermekes nyirmártonfalvai fuvaros, akinek megélhetési lehetőségét egyetlen leva biztosította, most a legnagyobb nyomorba jutott. A ló megdögött és nincsen pénze, amiből másikat vehessen. Ilyenformán nincsen semmi kereseti lehetősége és éppen ezért arra kéri a jólelkű embereket, hogy aki teheti, akármilyen csekély pénzbeli adománnyal is, de legyen a segítségére.

Névváltoztatás. Dr. Kurián Gyula, az Országos Társadalombiztosító Intézet aligazgatója családi nevével belügyminiszteri engedéllyel Kalotay-ra változtatta.

Az „Új Herkules” eltűnt. Londonból jelentik: Néhány hónappal ezelőtt egy angol ügyvéd magáncsillagvizsgáló telepén felfedezett egy új csillagot. Felfedezését a tudósok is megerősítették és az új csillagot Új Herkulesnek nevezték el. Az újonnan felfedezett csillag néhány hét óta halványodott, míg végül tegnap teljesen eltűnt.

Tavaszi modell kalapok megérkeztek Matta nőikalapszalomba, Simonffy ucca 2/b.

Gyermekek! Igazi boszorkányt láthattok! Pénteken délután négy órakor a Kálvin-tér 5. szám alatt levő gyülekezeti otthonban mesedélután lesz. Megláthatjátok majd a mesebeli kiskirályt, a boszorkány halálát. Nevetek a fekete kakas történetén és azon, hogy miért verték meg a kis Bencét. Ott lesz a gazdag bíró lánya, a kosárlány lánya, meg a királyfi, aki feleséget keres. De lesz tánc és mese is. Ilus néni mesél. Belépődíj nem lesz, de a szegény gyermekeknek adhattok 10 fillért.

Húsvétra sonkát, borokat, likőröket, böjtje halakat, sajtókat Esterházy-nál vásároljunk, Piac u. 30.

Üdülőttelep

céljára 300—600 négyszögöl, részben arnyas, föltétlen egészséges, pormentes, vasúti megálló közelében levő, kétszobás lakásból álló házastelket keresünk a városhoz lehetőleg 8—10 km. körzetben.

Részletes és komoly értéket feltűntető ajánlatok: NYOMDASZEGYLET E L N Ö K S É G E, Arany János ucca 39. szám alá küldendő.

Genfi lépés a rutén önkormányzatért

Genf, április 11. A Journal de Geneve jelentése szerint a kárpátaljai rutén önkormányzati párt tiltakozó jegyzéket intézett a Népszövetséghez. A jegyzékben a párt tiltakozik a cseh kormány intézkedése ellen, amelyekkel korlátozta a rutén önkormányzati párt működési szabadságát, pedig ezt a szabadságot a Csehszlovákia és a nagyhatalmak között kötött szerződésben biztosították.

Szalámi és felvágottak kaphatók eddigi árak mellett Paneth lerakataiban.

Zsidó felekezeti lap indul Debrecenben. Érdekes színnel fog gazdagodni rövidesen a debreceni sajtó. „Béke” címen zsidó felekezeti lap indul meg a napokban. A lapot Kardos Pál, a zsidó reál-gimnázium tanára fogja szerkeszteni.

Vb. Neumann Nándor festékküzetben (Csapó u. 14. sz. alatt)

CSÓDKIARUSITÁST eszközöl. A csődválasztmány az árakat még lejjebb szállította. Lakkfestékek kg.-ként 1—1.20 pengőig. Mindenféle porfestékek és tisztítószer a legolcsóbban kaphatók.

Dr. P. Pap Ignác ügyvéd, csődtömegmondnok.

Új üzlet. Megbízható szegedi paprikát csak Jónásnál vegyen. Csapó és Burgundia sarok.

Razzia. Szerdán este a rendőrség nagy erkölcsrendészeti razziazt tartott, amelynek során 26 nőt állítottak elő a különböző nyilvános helyiségekből. Csavargás miatt folytatják ellenük az eljárást.

Székrekedés különböző bajok okozója. Könnyebbülést, valamint rendszeres székletet biztosít a Darmol hashajtócsokoládé. Utánzatokat és más csomagolást utasítson vissza.

Kínai orvosok. Kína egyik legrégebbi tudománya a gyógyítás, de az orvosi tudomány mégis fejletlen maradt. A kínai orvos még ma sem egyéb kuruzslónál és az orvosi tevékenységhez nincs szükség másra, mint jókora szakállra, meg néhány kenőcsre. Ennek a gyógyszeráraknak a cikkei: denevérleves, patkánypor, tigrisköröm, kígyóvér, meg más hasonlók. Most Kanton polgármestere, Liu-Chi elhatározta, hogy véget vet a kuruzslók uralmának és a városban csak olyan orvosnak ad működési engedélyt, aki igazolni tudja, hogy egyetemen tanulta a gyógyítást.

Lakót szeretne házába

Hirdessen a Független Ujságban. A hirdetés biztosan meghozza a régen üresen levő lakásba a lakót.



DKASE-Villanygyár vasárnap a DVSC-pályán

Vasárnap délután pontosan 4 órai kezdettel a DKASE csapata játszik bajnoki mérkőzést a Villanygyár csapatával. A Villanygyár csapata az idén a bajnokságra tör és ha hátralevő mérkőzéseit megnyeri, úgy ehhez komoly reménye van, mert a csapat most igen jó. Megbízható közvetlen védelem előtt válogatott halvesor és a Takácsi dirigálásával kitűnő csatársorral rendelkező komplett összeállítású csapat veszi fel a küzdelmet a DKASE-val, mely szintén erősít erre a mérkőzésre. A szezonban először komplett Barta — Hevesi — Bíró közvetlen védelem, a szokott halvesor és a Bőr II.-vel megerősített csatársor áll ki erre a mérkőzésre, mely előreláthatólag a tavaszi forduló legérdekesebb mérkőzése lesz.

Előzőleg szintén a Diószegi uti pályán délután 2 órakor a Villanygyár és a DKASE ifjúsági csapatai játszanak az ifjúsági bajnokságért.

az előkelő amatőr csoportban jelenleg a harmadik helyen áll. Játékosainak nagy része többszörös országos amatőr válogatott.

A mérkőzés iránt máris igen nagy érdeklődés nyilvánul meg, hiszen a sportot kedvelő közönségnek igen jó alkalma lesz így összehasonlítani tenni a budapesti és a vidéki amatőrök között.

Előmeccset a KISOK a debreceni II. amatőr válogatottal játszik.

MARKOS

TRÉNINGBE KEZDETT

A Bocskay csütörtökön ismét a DEAC pályán tartotta tréningjét, amelyen a válogatott játékosok, Janda, Flóra és a klinikán fekvő Teleki kivételével valamennyi játékos részt vett. Tréningbe állt már Markos is, aki azonban egyelőre csak futkározott.

A Bocskay vasárnap pihen, miután az amatőr bajnokságok miatt nem nyílt alkalma vidéki kirándulásra. Még Debrecenben sem akad ellenfél, mert valamennyi helyi csapat bajnoki mérkőzést játszik. Egyelőre még húsvéti program sincs kialakulva.

Bíróküldés a vasárnapi mérkőzésekre. DVSE-DKASE: Guttfreund. NyTVE-Textil: Glückmann dr. NyKISE-DVSC:

A BESZKÁRT DEBRECENBEN

Élénkszíni plakátok hirdetik, hogy húsvétvasárnapján délután negyed 5 órakor a Diószegi uti DVSC-pályán a Villanygyár futballcsapata a Beszkárt csapatával tart mérkőzést.

Sportkörökben mindenütt igen előnyösen ismerik a Beszkárt csapatát, amely

GYILKOSSÁG az ötödik emeleten

Írta: L. N. CHILSTONE

Az iskola után azonban elszakadtunk egymástól és amikor majd egy évvel ezelőtt itt, Manchesterben újra összehozott bennünket a sors, én azt hittem, hogy a régi barátság újult meg közöttünk, csak ma reggel éreztem át, hogy a régi gyűlölet lobbant bennem új lángra. Hogy gyűlöltem újra! és nem is tudtam róla! Hogyne gyűlöltem volna, mikor megint csak ő volt felül, ővé volt a legszebb nő, akit első pillanattól kezdve olthatatlanul szerettem. Gyűlöltem Jamest, gyűlöltem és nem tudtam róla: gyűlöltem, miközben azt hittem, hogy a barátja vagyok és egész fiatalságom minden keserves megaláztatása, elfojtott gyűlöletem és eltitkolt szerelmem lendítette meg kezében a kést, hogy beledöfjem a szép, aranyzóke James Arrow gyűlölt szívébe.

Harry Paddington, még ezeket elmondta, vagy inkább kilökte magából egészen átalakult. Arca eltorzult, hol kivörösödött, hol elszápadt, hangja hol túl erősen harsogott, hol nagyon is alászállott, de állandóan remegett a szörnyű felindulástól. Eddig mindenki valami rokonszenvvel tekintett rá, de amikor az utolsó véres szavak hörögve kiszakadtak a torkán, iszonyat fogta el a legtöbb embert és megéreztek, hogy valóban előttük áll a gyilkos.

De még el sem hangzott Padding-

ton utolsó szavai, mikor a folyosóról különös, zavart láma hallatszott be a tárgyaló terembe. Az elnök intett a z egyik teremőrnek, hogy nézzen ki, de ebben a pillanatban felpattant az ajtó és egy irtóztató alak támolgott be rajta.

A zömök termetű, vállas férfi leírhatatlanul szennyes volt. Nyálkás izsap keveredett borzas hajával, ruháját vastagon belepte valami nyúlós és sötét sár, reszkető kezét, amelyeken ijesztő hosszúra nyúlt meg a köröm, szintén sár lepte és barna szennyből villogtak ki félelmetesen kidülledt véres szemei is. Cipője alaktalanra puffadt, mintha hetekig vízben ártották volna.

Megjelenése leírhatatlan rémületet keltett. A nők egyrésze sikoltozva menekült a karzatról, mintha alvilági szörnyeteget pillantottak volna meg.

Az elnök a nagy zavarban éppen föl akarta függeszteni a tárgyalást, báraligha hallotta volna valaki a szavait, mikor Blackstone detektív, aki a karzat első sorában ült, elkialtotta magát:

„Hunter kapitány!”

Ezekre a szavakra mindenki dermedten a helyén maradt. Ötszáz szempár meredt némán a szörnyetege, s az, miután közben fölhaladt a tanuk emelvényére, ahol Paddington reszkette adott helyet neki, most megszólalt:

Rose. MTK-PMÁV: Nagy dr. KMOVE — DMTE: Sas. NyAFE-DEAC: Debreceni. — II. osztály: Dohánygyár-BUSE: Groszmann. KTE-Postás: Szigeti. PIAC-NSE: Földes, Derecskei MOVE-KNSE: Tamássy. B. Turul-WFC: Bakó. Nyírész-NYMOVE: Staub.

Szalay helyett Lázár lesz a Svájc elleni válogatott csapat balhálfa. Ezt a könyvnyelmu, kimadottan támadó halfot gyors szélső mellé állítani nem kis kockázatot jelent.

A DKASE ifj. játékosai ma, pénteken este 7 órára a szokott helyen szakosztályi ülésre megjelenni szíveskedjenek. Intéző.

Felhívás. Felhívom a DKASE összes játékosait, hogy ma, péntek délután 3 órakor a Dohánygyár-pályán jelenjenek meg. Intéző.

Jegyezze fel a címünket!

Nyomtatvány

Könyv Klisé

szükséglete beszerzésénél
forduljon bizalommal hozzánk
Szépen dolgozunk
és jutányos áron

Nagy Károly és Társai

könyvnyomda • könyvkötészet • v. n. alozó intézet • üzleti könyv gyár
klisé mintázat

DEBRECEN, Ferenc József ut 49.
TELEFON 20-18.

KÖZGAZDASÁG

ÉLÉNKKÜL AZ ÚJBÚZA KINALATA

Határidőbizlet:

Búza: május 15.58, 51, 44, 40, 39, 38, 36, 44, 42, zárlat 15.41—43, június 15.50, 49, 52, 44, 40, 39, 40, 45, zárlat 15.45—46.

Rozs: május 11.34, 30, 24, 28, 26, 23, 21, 20, 27, zárlat 11.27—28, június 11.30, 35, 30, 27, 30, 34, zárlat 11.34—35.

Tengeri: május 11.16, 15, 13, 11, 09, 08, 07, 10, 08, zárlat 11.08—09, július 11.18, 13, 12, 11, 10, 09, 13, zárlat 11.12—13.

Készárúbizlet:

Búza: tiszai 77 kg. 16.10—16.30, 78 kg. 16.25—16.45, 79 kg. 16.40—16.60, 80 kg. 16.50—16.80, felsőtiszai 77 kg. 16.00—16.15, 78 kg. 16.15—16.30, 79 kg. 16.30—16.45, 80 kg. 16.40—16.60.

Rozs: 11.80—12.00. Tak. árpa 13.60—14.00. Zab 14.20—14.40. Tengeri tiszai 12.45—12.55.

A készárúvásáron búza és rozs nem változott, zab 20 és tengeri 10 fillérrel olcsóbb.

Hivatalos valutaárfolyamok

1 angol font 16.50—16.80, 100 cseh korona 14.02—14.20, 100 USA dollár 340.90—344.90, 100 francia frank 22.30—22.50, 100 lengyel zloty 65.45—66.05, 100 lira 29.90—30.15, 100 német márka 136.00—137.60, 100 osztrák schilling 80.00—80.70.

Sokgyermekes anyák

országos összeírása

Az Országos Stefánia Szövetség a Magyar Anyák Szent István-napi Bizottságával történt megállapodás után az ország mindazon városaiban és községeiben, ahol anya- és csecsemővédőintézetei működnek, illetve, amelyek az egyes védőintézetek működési körzetébe be vannak kapcsolva, a sokgyermekes anyákról országos nyilván tartást fektet fel és azt évről-évre kiésszítve tovább vezeti.

Ez a munka a legszebb és legnemesebb emberi ideál, az anyaság megbecsülésének érdekeit fogja szolgálni.

A Szövetség helyi fiókja a kataszter pontosságának minél teljesebbé tétele céljából felkéri mindazon anyákat, akik legalább öt, vagy ennél több gyermeknek adtak életet, hogy anyagi helyzetükre, gyermekeik korára, vagy esetleg életben nem létezőre való tekintettel május 30-ig jelentkezzenek, vagy megbízott által jelentessék be magukat összeírás céljából lakóhelyük fekvése szerint bármely hétköznapon a következő helyeken és időben:

A Szövetség 35. sz. védőintézetében (Népház) d. u. 4—6 óráig; 62. sz. védőintézetében (Petőfi tér, OTI) d. u. 4—6 óráig; 63. védőintézetében (Máv. műhelytelep) d. e. 11—1 óráig; 108. sz. védőintézetében (Böszörményi út) d. e. 10—12 óráig; 186. sz. védőintézetében pedig a külsőségi lakosság egész délelőtt a Népházban.

A Szövetség levélbeli bejelentéseket is tudomásul vesz. Az értesítések ebben az esetben a Szövetség igazgatóságához (Bocskay tér, Népház) címzendők.

Telefonszámunk:

Szerkesztőség és kiadóhivatal

32—12.

(Vége következik.)

A Független Ujság új előfizetési árai:

Havonta P 1:80 | Félévre P 10.—
 Negyedévre „ 5.— | Egész évre „ 20.—

Egy apróhirdetés egyszeri költsége 10 szög két napilagban, a Debreceni Független Ujságban, a Debreceni Ujságban HÉTKÖZNAP 40 FILLER, VASÁRNAP 60 FILLER.

Apróhirdetések

Vastag betűvel szedett szavak duplán számítanak. — Uzeti hirdetésre más tarifa. — Felvilágosítással készséggel szolgálunk. — Apróhirdetéseket este 8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József út 49. szám. Telefon: 32-12.

Levelezés

Juventus veritus
 jeligére levél van a kiadóban. 1504

Hozza el
 parfümösüvegjét, hogy finom francia parfümmel bármilyen illatban olcsón megtölthessem. Földes Sándor illatszertár, Vig-mozinál. 4477

Filigrán
 jeligére levél van a kiadóban. 1505

Betöltendő állás

Önállóan
 jól főző 35-40 éves mindenek szakácsnót keresek. — vidéki előnyben. Értekezni 9-12-ig, 2-4-ig. Széchenyi u. 65. 463

Kifutónak
 fiatal, értelmes fiú felvétetik. Piac ucca 38. nyomda. 4470

Kifutó
 felvétetik Dancinger József, — Szabó Kálmán u. 8. 4472

Kézilányok
 felvétetnek Fodor Testvéreknél Szent Anna ucca 2. 4478

Varróda
 tanulólányt azonnalra felveszek Molnár Irén, Hatvan ucca 21. 4476

Házvezető
 45-50 évig kerestetik magános urhoz. Jelentkezni délutáni órákban. Bihari telep, Csendes ucca 8. 4467

Péksegédet,
 önálló munkaadót felveszek. — Weisz-sütőde, Wesselényi u. 17.

Pénztárba
 fiatal leányt 100 pengő biztosítékkal felveszek. Cím a kiadóban.

Állást keresők

300 pengő
 kézpénzvadászokkal katonavisét fiatalember bármilyen állást elvállal. Cím: Komóczy György, Tözsér u. 10. 1494

Házivarrónő,
 felsőruhában és fehérneműben jártas napi 1.50 fillérért ajánlok. Széchenyi u. 43. hátul az udvarban. 128

Ajánlkozók
 rendes, szolid leány kis háztartásban 15-ére, Gönczy Ilona, Vörösmarty ucca 17. 1506

Ingtalan

Eladó
 Bodán 1400 négyszögű szőlő nagy lakással. Értekezni Hajó ucca 6. 462

EZ A VILLA ELADÓ!
 Bővebb felvilágosítást nyújt Kabos Gyula, vagy Verebes Ernő. Érdeklődni lehet a Vig-színházban.

ÜDÜLŐTELEP
 céljára 300-600 négyszögű, részben árnyas, főtétlen egészséges, pormentes, vasúti megálló közelében levő, kétszobás lakásból álló házastelket keresünk a városhoz legfeljebb 8-10 km. körzetben. Részletes és a komoly értéket feltűntető ajánlatok: Nyomdászgyegetl. Elnöksége, Arany János ucca 30. szám alá küldendők.

Üzletek

Üzlethelyiség
 sarkon lakással, pincével kiadó május 1-re forgalmas helyen jelenleg korcsma). Csapó u. 72. Érdeklődni: Vandég u. 27. 4460

Üzlethelyiség
 kiadó. Hunyadi ucca 14. Zslogház. 4337

Kiadó lakás

Kétszobás
 kis lakás parkirozott, pormentes, napsugaras udvarban. Lorántffy u. 13. 1496

Modern
 kétszobás lakás mellék-helyiségekkel május 1-re kiadó. Hungária-palota. 4456

Svetits-palotában
 különbejárattú bútorozott szoba kiadó. III. lépcső II. em. 9. 1390

Bútorozott
 világos, egészséges parkettes szoba központban mosdóhelyiséggel szolid úrnak kiadó. Cím a kiadóban. 4351

Kétszobás,
 előszoba lakás gáz, villany, víz leöntő. Csapó 41. Értekezni Szt Anna ucca 7. 1508

Két
 szoba, előszoba, konyha mellék. helyiségekkel kiadó május 1-re. Lehel ucca 35. 1497

Magános
 intelligens nőnél bútorozott szoba kiadó. Harisnyatalpalás 3 párból 2, mindennemű varrást, javítást olcsón készítek. Csokonai ucca 12. 461

Udvari
 bútorozott tiszta szoba kiadó. Széchenyi u. 12., uccai lakás-ban. 4252

Széken
 bútorozott szoba kiadó, cimbalom, hegedű eladó. Darabos ucca 11., keresztépület. 1509

Lakást keresők

Piac uccán
 különbejárattú, lehetőleg légfűtéses szobát keresek. Ajánlatokat „Állandó” jeligére kiadóba. 4474

A nagyerdei
 városi kertészet közelében keresek szoba, konyha és mellék-helyiségekből álló lakást. Ajánlatokat kérem a városi kertészet Nagyerdő 15. sz. leadni. 4468

Eladás

Egy
 versenykerékpár eladó. Rakovszky ucca 22. sz. 4469

Fajborok,
 magasfokúak, ő és új, alacsony áron. Arany János 30. Blazsek, termelő. 458

Hubertus
 kilenc pengőtől, raglánok, felöltők hasonló olcsón Weisz Sándornál, Csapó . 10. 4453

Modern
 álló toalette, könyvszekrény, go-belin, képek, tálaló szekrény, válaszfal ebédlő székek, zsúr-asztal, stélási eladó. Csapó 13. 1493

Fajalma
 válogatott Piac u. 44. sz. pincében, délután háromtól ótig. 3898

Eladó
 épület bontásból kikerült fa, deszka, ajtó, ablak, téglá, vályog. Lorántffy ucca 32. 1498

Köser
 húsvéti édeskes bor, rizling és szamorodni, valamint kitűnő szilvórium legjutányosabban beszerezhető: Deutsch Emil, Vendég u. 27. 4461

500-as
 Röck motorkerékpár eladó olcsón Magyar Belga olajtelep Vargakert. 467

Húsvéti
 sel passah fűszer saját felügye-lemmel a att legolcsóbban beszerezhető: Deutsch Lajos, Piac 38., Deutsch Albert és Fia, Hatvan u. 2. 3578

Sajáttermésű
 magasfokú zamatos fajborok literenként negyvenhat fillértől, termelőnél. Széchenyi ucca 29. 4479

Többrendbeli
 bútor, tornyostűzhely elköltözés miatt eladó. Garai u. 18. fél-emelet 1. 1500

Kotló eladó
 Apafi ucca 20. 469

Eladó
 4 fiókos szép, régi komót, új, sárga, festett ágy, 12 személyes kihúzható antikasztal, kis kerek asztalka, sütőteknő elköltözés miatt. Deák Ferenc 15. sz. keresztépület. 539

Vasredőnyös
 üzletajtó és kirkat rárával és ajtóval teljesen felszerelve eladó. Csapó ucca 10., az udvar-ban. 521

Ebédőkredenc
 divány, hencser, hálók, konyha-kredenc, könyvszekrény, komót, ágy, asztal, siffon, összcukós-vaságy, kályha szék, gardrob-szekrény, íróasztal olcsón eladó. Hatvan u. 27. Ugyanott veszek, cserélek és eladok mindenféle használt butort. 4475

Férfiszövegek
 most renkívül olcsón kaphatók: Gabányinál, Piac ucca 1. 4203

Egy
 yorshirei koca 11 fiával eladó. Piac ucca 75. 465

Cséplőgarmitúra
 e'adó. Arany János ucca 37. Ehrenreich, gépjavitóműhely. 4433

Eladó
 fekete férfiöltöny. Török Bá-lint 24. 4471

Nagyleánder
 és egy kézikaráló eladó. Csen-de ucca 8. Bihari telep. 4466

Bútor

Gyermekkocsi
 javítás, kárpirozás, alkatrészek pótlását olcsón eszközöl „Vica” Gyermekkocsi üzem, Piac ucca 83. 3576

Bútorvásárlók
 figyelmét felhívjuk a műasztalo-sok szövetekezete bútorainak megtekintésére. Ugyanott modern festett és fényezett kom-binált bútorok, úgymint kárpi-tos áruk, is kaphatók. Király ucca 4. 4236

Rádió

Rádió,
 2+1 és 3+1, közép- és hosszú-hullámra, megbízásból eladó. Megtekinthető: Széchenyi u. 35. keresztépület balra. 111

Vétel

Vágot fa
 szállításra alkalmas kézikocsit megvételre keresek. Erdélyi Tú-zifa és Szenkereskedés, Bösöz-ményi út 3. 459

Oktatás

Párisi
 egyetemi hallgató francia órákat ad kezdőknek és haadók-nak. Cím a kiadóban. 4369

Különféle

Eltörött
 dísz tárgyak, nippel, vázák ja-vítása szakszérien, olcsón Bá-rány rádióházban, Szent Anna 1. — Kiegészítő villanygépeket be-cserélünk. Rádiók, villanycik-kek, csillárok bámulatos ol-csón. 3955

Kertész
 vállal jutányosan kertrendezést, parkirozást. Orosz Imre, Had-házi u. 7. 460

Költöztetéseket
 és mindennemű fuvarokat leg-olcsóbban elvállal Fenyvesi Miklós, Erzsébet 25. Telefon 25-28. 4473

Talált pulit
 igazolt tulajdonosa átveheti Nap ucca 15. 1502

VILLAMOS ÚTON
 HORGANYOZOTT
HORTOBÁGY
 SODRONYKERITÉSÉK
 NEUBAUERNÉL
 MAGOBS GYÖRGY TÉR.

és KÉTMALOM U. SAROK.

Piac u. 64.
 Osztályorsjegyet ha a Szász trafikban vesz, — szerencséje ezerszeres lesz. 4447

Tennispályára
 tagok korlátoit számban felvé-tetnek. Értekezhetni Szolnoky vasúletben, Bika mellett. 1495

Forró kávé,
 nemes ital, frissen pörkölt ká-vé kapható Deutsch üzletekben. 3577

Zongorát
 mely azonnal rendelkezésre áll bérbé keresek azonnal. Cím a kiadóban. 1501

HUSFÖSTÖLÉS
 olcsón, pontosan, kifogástalanul. Teleki ucca 88. szám alatt. 3015

A szerkesztésért és kiadásért felelős: Thury Levente, Laptulajdonos a Debreceni Független Ujság vállalat. Nyomatott: Nagy Károly és Társai körforgógépén, Debre-cen, Piac ucca 49. szám.